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調査の概要 
 

１．調査の目的 
 

本調査は、「第５次太良町総合計画」の進捗状況・施策評価を行うために実施。 

 

２．調査概要 
 

・調査地域   ：太良町全域 

・調査対象者  ：太良町に在住している 18 歳以上住民 

・抽出方法   ：住民基本台帳より、年齢階層に応じて 2,000 名を無作為抽出 

・調査期間   ：令和５年 10月 14 日～10 月 27 日 

・調査方法   ：郵送による配布・回収および Web 回答による回収 

 

配布数 有効回収数 有効回答率 

2,000 件 

685 件 

・郵送による回答：603 件 

・WEB による回答：82 件 

34.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 

問１ あなたの性別は(１つに○)  

「女性」が 53.5％を占めています。「男性」が 42.0％となっています。 

 

問２ あなたの年齢は(１つに○)  

「60 歳代」が 27.0％で最も高くなっています。次いで「70 歳以上」が 24.7％、「50 歳代」が

17.2％となっています。 

 

男性

42.0%

女性

53.5%

その他・答えない

0.1%

無回答・不明

4.4%

N=685

1.5

5.0

8.0

12.4

17.2

27.0

24.7

4.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答・不明

N=685



2 

問３ あなたの家族構成は(１つに○)  

「二世代（親、子）」が 39.7％で最も高くなっています。次いで「夫婦のみ」が 24.2％、「三

世代（親、子、孫）」が 20.7％となっています。 

 

【その他】 

夫婦・母／夫婦、姑／夫婦、子ども／親、夫婦／母息子／兄弟／母・嫁（⾧男の嫁） 

義母と二人／四世代 

 

一人暮らし

7.9%

夫婦のみ

24.2%

二世代（親、子）

39.7%

三世代（親、

子、孫）

20.7%

その他

2.9%

無回答・不明

4.5%

N=685



3 

問４ あなたの職業は(兼業の方は主な職業についてのみお答えください)(１つに

○)  

「その他サービス業等（公務員を含む）」が 21.5％で最も高くなっています。次いで「農林水

産業」が 16.5％、「無職」が 14.2％、「パートタイム・アルバイト」が 12.3％となっています。 

 

 

【その他】 

介護職／事務／旅客自動車運送事業／介護／介護パート看護学生／施設職員 

 

 

16.5

12.0

2.9

21.5

12.3

9.2

14.2

1.9

3.9

5.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

農林水産業

製造業・建設業

卸小売・飲食業

その他サービス業等（公務員を含む）

パートタイム・アルバイト

主婦（夫）

無職

学生

その他

無回答・不明

N=685



4 

問５ あなたの就学先・勤務先はどこですか。(１つに○)  

「太良町内」が 44.4％で最も高くなっています。次いで「太良町外」が 25.7％、「就学・勤

務していない」が 21.2％となっています。 

 

問６ 太良町に住んで何年になりますか。(１つに○)  

「31 年以上」が 69.8％を占めています。「21～30 年」が 11.7％、「11～20 年」が 6.4％とな

っています。 

 

太良町内

44.4%

太良町外

25.7%

就学・勤務

していない

21.2%

無回答・不明

8.8%

N=685

５年未満

3.8%

５～10年

4.1%

11～20年

6.4%

21～30年

11.7%

31年以上

69.8%

無回答・不明

4.2%

N=685



5 

問７ あなたのお住まいは、どちらの地区ですか。(１つに○)  

「多良地区」が 55.9％、「大浦地区」が 39.7％となっています。 

 

  

多良地区

55.9%

大浦地区

39.7%

無回答・不明

4.4%

N=685



6 

問８ あなたは、太良町に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていま

すか。(１つに○)  

「どちらかというと愛着を感じている」が 40.1％で最も高くなっています。次いで「とても

愛着を感じている」が 31.8％、「どちらともいえない」が 17.8％となっています。 

 

 

 

  

とても愛着を感

じている

31.8%

どちらかというと愛着を

感じている

40.1%

どちらと

もいえな

い

17.8%

あまり愛着を感じていな

い

3.9%

愛着を感じていない

1.5%

無回答・不明

4.8%

N=685
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合計

とても愛

着を感じ

ている

どちらか

というと

愛着を感

じている

どちらと

もいえな

い

あまり愛

着を感じ

ていない

愛着を感

じていな

い

無回答・

不明

685         218         275         122         27           10           33           
100.0      31.8        40.1        17.8        3.9          1.5          4.8          

10           3             4             3             -               -               -               
100.0      30.0        40.0        30.0        -               -               -               

34           9             13           10           1             1             -               
100.0      26.5        38.2        29.4        2.9          2.9          -               

55           14           28           8             4             1             -               
100.0      25.5        50.9        14.5        7.3          1.8          -               

85           19           38           18           7             3             -               
100.0      22.4        44.7        21.2        8.2          3.5          -               

118         37           51           20           7             1             2             
100.0      31.4        43.2        16.9        5.9          0.8          1.7          

185         62           77           36           7             2             1             
100.0      33.5        41.6        19.5        3.8          1.1          0.5          

169         73           64           27           1             2             2             
100.0      43.2        37.9        16.0        0.6          1.2          1.2          

29           1             -               -               -               -               28           
100.0      3.4          -               -               -               -               96.6        

685         218         275         122         27           10           33           
100.0      31.8        40.1        17.8        3.9          1.5          4.8          

383         132         160         66           14           9             2             
100.0      34.5        41.8        17.2        3.7          2.3          0.5          

272         86           114         56           13           1             2             
100.0      31.6        41.9        20.6        4.8          0.4          0.7          

30           -               1             -               -               -               29           
100.0      -               3.3          -               -               -               96.7        

無回答・不明

地

区

年

代

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

70 歳代で「とても愛着を感じている」の割合が高くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 
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問９ あなたは、これからも太良町に住みたいと思いますか。(１つに○)  

「住みたい」が 44.1％で最も高くなっています。次いで「どちらかといえば住みたい」が

21.6％、「どちらともいえない」が 20.4％となっています。 

 

 

 

  

住みたい

44.1%

どちらかといえば住みた

い

21.6%

どちらともいえない

20.4%

どちらかといえば住みた

くない

6.1%

住みたくない（できれば

町外へ引っ越したい）

2.9%

無回答・不明

4.8%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

10 歳代で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  

  合計 住みたい

どちらか

といえば

住みたい

どちらと

もいえな

い

どちらか

といえば

住みたく

ない

住みたく

ない（で

きれば町

外へ引っ

越した

い）

無回答・

不明

685         302         148         140         42           20           33           
100.0      44.1        21.6        20.4        6.1          2.9          4.8          

10           -               -               7             2             1             -               
100.0      -               -               70.0        20.0        10.0        -               

34           5             11           10           4             3             1             
100.0      14.7        32.4        29.4        11.8        8.8          2.9          

55           19           14           15           2             5             -               
100.0      34.5        25.5        27.3        3.6          9.1          -               

85           31           23           19           8             4             -               
100.0      36.5        27.1        22.4        9.4          4.7          -               

118         46           30           28           13           1             -               
100.0      39.0        25.4        23.7        11.0        0.8          -               

185         91           38           40           9             5             2             
100.0      49.2        20.5        21.6        4.9          2.7          1.1          

169         109         32           21           4             1             2             
100.0      64.5        18.9        12.4        2.4          0.6          1.2          

29           1             -               -               -               -               28           
100.0      3.4          -               -               -               -               96.6        

685         302         148         140         42           20           33           
100.0      44.1        21.6        20.4        6.1          2.9          4.8          

383         185         89           80           19           10           -               
100.0      48.3        23.2        20.9        5.0          2.6          -               

272         117         59           60           23           10           3             
100.0      43.0        21.7        22.1        8.5          3.7          1.1          

30           -               -               -               -               -               30           
100.0      -               -               -               -               -               100.0      

地

区

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代



10 

問９(１)(問９で「住みたい」か「どちらかといえば住みたい」と回答した方のみ) そ

の理由は何ですか。(３つまで○)  

「自然環境が豊かである」が 73.3％となっています。 

 

【その他】 

食べ物がおいしい／お店・病院に近い、暮らしやすい／他に住むところがない／ 

生まれ故郷だから／嫁いできたからには仕方ない／家を建てているから／ 

⾧く住んでいるから／老人だから住み慣れているから／家族が良い、家がきれい／ 

今の所引っ越す理由がないから／年齢的に他に移ることは困難／ 

のどかで暮らすのにちょうどいい／墓や持ち家がある為／先祖からの家、土地があるため 

  

73.3

20.2

3.1

2.4

10.0

10.0

11.6

19.6

5.3

0.7

3.3

0.9

24.9

10.0

16.7

7.3

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然環境が豊かである

上・下水道やごみ処理施設などの生活環境施設が整っている

道路・交通の便がよい

情報通信網が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

保健・医療環境が整っている

福祉環境が整っている

子育て・教育環境が整っている

文化・スポーツ環境が整っている

活力ある産業がある

買い物の便がよい

働く場が整っている

人情味や地域の連帯感がある

行政サービスが充実している

特に理由はない

その他

無回答・不明

N=450
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  合計

自然環境

が豊かで

ある

上・下水

道やごみ

処理施設

などの生

活環境施

設が整っ

ている

道路・交

通の便が

よい

情報通信

網が整っ

ている

消防・防

災・防犯

体制が

整ってい

る

保健・医

療環境が

整ってい

る

福祉環境

が整って

いる

子育て・

教育環境

が整って

いる

文化・ス

ポーツ環

境が整っ

ている

活力ある

産業があ

る

買い物の

便がよい

働く場が

整ってい

る

人情味や

地域の連

帯感があ

る

行政サー

ビスが充

実してい

る

特に理由

はない
その他

不明・無

回答

450         330         91           14           11           45           45           52           88           24           3             15           4             112         45           75           33           5             

100.0      73.3        20.2        3.1          2.4          10.0        10.0        11.6        19.6        5.3          0.7          3.3          0.9          24.9        10.0        16.7        7.3          1.1          

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

16           13           1             -               -               -               -               1             10           2             -               -               -               6             1             1             -               -               

100.0      81.3        6.3          -               -               -               -               6.3          62.5        12.5        -               -               -               37.5        6.3          6.3          -               -               

33           20           2             -               1             1             1             1             19           1             -               -               -               9             3             5             3             -               

100.0      60.6        6.1          -               3.0          3.0          3.0          3.0          57.6        3.0          -               -               -               27.3        9.1          15.2        9.1          -               

54           38           7             1             1             6             5             5             13           -               -               1             2             15           1             9             4             -               

100.0      70.4        13.0        1.9          1.9          11.1        9.3          9.3          24.1        -               -               1.9          3.7          27.8        1.9          16.7        7.4          -               

76           54           11           1             -               7             5             12           18           3             1             -               2             16           11           15           7             1             

100.0      71.1        14.5        1.3          -               9.2          6.6          15.8        23.7        3.9          1.3          -               2.6          21.1        14.5        19.7        9.2          1.3          

129         100         28           6             2             10           10           14           9             8             -               7             -               32           8             21           13           3             

100.0      77.5        21.7        4.7          1.6          7.8          7.8          10.9        7.0          6.2          -               5.4          -               24.8        6.2          16.3        10.1        2.3          

141         104         42           6             7             21           23           19           19           10           2             7             -               34           20           24           6             1             

100.0      73.8        29.8        4.3          5.0          14.9        16.3        13.5        13.5        7.1          1.4          5.0          -               24.1        14.2        17.0        4.3          0.7          

1             1             -               -               -               -               1             -               -               -               -               -               -               -               1             -               -               -               

100.0      100.0      -               -               -               -               100.0      -               -               -               -               -               -               -               100.0      -               -               -               

450         330         91           14           11           45           45           52           88           24           3             15           4             112         45           75           33           5             

100.0      73.3        20.2        3.1          2.4          10.0        10.0        11.6        19.6        5.3          0.7          3.3          0.9          24.9        10.0        16.7        7.3          1.1          

274         198         52           9             6             26           25           28           45           14           2             13           4             70           19           46           23           4             

100.0      72.3        19.0        3.3          2.2          9.5          9.1          10.2        16.4        5.1          0.7          4.7          1.5          25.5        6.9          16.8        8.4          1.5          

176         132         39           5             5             19           20           24           43           10           1             2             -               42           26           29           10           1             

100.0      75.0        22.2        2.8          2.8          10.8        11.4        13.6        24.4        5.7          0.6          1.1          -               23.9        14.8        16.5        5.7          0.6          

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

地

区

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

地区別でみると、大浦地区で「子育て・教育環境が整っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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問９(２)(問９で「どちらかといえば住みたくない」か「住みたくない（できれば町外

へ引っ越したい）」と回答した方のみ) その理由は何ですか。(３つまで○)  

「買い物の便が悪い」が 83.9％となっています。 

 

【その他】 

・役場の対応が悪い。水道の出が悪いと言っても何も対応してくれない。役場の雰囲気も悪い。 

・義父母が亡くなれば子供の所へ行きたい。 

・高齢になってからの生活が心配。 

・消防団など意味不明な大会、集まりのせいで子供の行事に参加できない。子育て応援の町じゃ

ないんですか？？ 

  

0.0

1.6

67.7

4.8

0.0

24.2

1.6

4.8

4.8

21.0

83.9

50.0

6.5

4.8

4.8

3.2

6.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自然環境が悪い

上・下水道やごみ処理施設などの生活環境施設が不十分

道路・交通の便が悪い

情報通信網が不十分

消防・防災・防犯体制が不十分

保健・医療環境が不十分

福祉環境が不十分

子育て・教育環境が不十分

文化・スポーツ環境が不十分

活力ある産業がない

買い物の便が悪い

働く場が不十分

人情味や地域の連帯感がない

行政サービスが不十分

ふるさとが他にある

大都会で生活したい

その他

無回答・不明

N=62
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  合計
自然環境

が悪い

上・下水

道やごみ

処理施設

などの生

活環境施

設が不十

分

道路・交

通の便が

悪い

情報通信

網が不十

分

消防・防

災・防犯

体制が不

十分

保健・医

療環境が

不十分

福祉環境

が不十分

子育て・

教育環境

が不十分

文化・ス

ポーツ環

境が不十

分

活力ある

産業がな

い

買い物の

便が悪い

働く場が

不十分

人情味や

地域の連

帯感がな

い

行政サー

ビスが不

十分

ふるさと

が他にあ

る

大都会で

生活した

い

その他
不明・無

回答

62           -               1             42           3             -               15           1             3             3             13           52           31           4             3             3             2             4             -               

100.0      -               1.6          67.7        4.8          -               24.2        1.6          4.8          4.8          21.0        83.9        50.0        6.5          4.8          4.8          3.2          6.5          -               

3             -               -               3             1             -               -               -               -               -               -               2             1             -               -               -               1             -               -               

100.0      -               -               100.0      33.3        -               -               -               -               -               -               66.7        33.3        -               -               -               33.3        -               -               

7             -               -               5             -               -               -               -               -               1             3             6             6             -               -               -               -               -               -               

100.0      -               -               71.4        -               -               -               -               -               14.3        42.9        85.7        85.7        -               -               -               -               -               -               

7             -               -               4             -               -               1             -               1             -               1             5             4             1             1             -               -               1             -               

100.0      -               -               57.1        -               -               14.3        -               14.3        -               14.3        71.4        57.1        14.3        14.3        -               -               14.3        -               

12           -               -               6             -               -               5             -               1             -               1             9             4             -               1             3             -               1             -               

100.0      -               -               50.0        -               -               41.7        -               8.3          -               8.3          75.0        33.3        -               8.3          25.0        -               8.3          -               

14           -               -               11           2             -               5             -               1             -               3             13           10           1             -               -               -               1             -               

100.0      -               -               78.6        14.3        -               35.7        -               7.1          -               21.4        92.9        71.4        7.1          -               -               -               7.1          -               

14           -               -               9             -               -               2             -               -               2             4             13           6             1             -               -               1             1             -               

100.0      -               -               64.3        -               -               14.3        -               -               14.3        28.6        92.9        42.9        7.1          -               -               7.1          7.1          -               

5             -               1             4             -               -               2             1             -               -               1             4             -               1             1             -               -               -               -               

100.0      -               20.0        80.0        -               -               40.0        20.0        -               -               20.0        80.0        -               20.0        20.0        -               -               -               -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

62           -               1             42           3             -               15           1             3             3             13           52           31           4             3             3             2             4             -               

100.0      -               1.6          67.7        4.8          -               24.2        1.6          4.8          4.8          21.0        83.9        50.0        6.5          4.8          4.8          3.2          6.5          -               

29           -               -               19           2             -               7             1             3             1             8             20           11           2             2             2             1             3             -               

100.0      -               -               65.5        6.9          -               24.1        3.4          10.3        3.4          27.6        69.0        37.9        6.9          6.9          6.9          3.4          10.3        -               

33           -               1             23           1             -               8             -               -               2             5             32           20           2             1             1             1             1             -               

100.0      -               3.0          69.7        3.0          -               24.2        -               -               6.1          15.2        97.0        60.6        6.1          3.0          3.0          3.0          3.0          -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               

-               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               
無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

（※サンプル数が少ないためコメントは略） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



14 

問10 太良町のこれまでの取り組みについて、具体的にあなたはどのくらい満足し、

また、重要とお考えですか。 

（１）まちの各環境に関する満足度 

太良町の各環境に関する住民の評価について、満足度をたずねた 41 の設問項目の傾向を、

“満足”（「満足」及び「やや満足」の合計）、「どちらともいえない」、“不満”（「やや不満

である」及び「不満」の合計）の３区分にまとめ、その比率でみていくと、“満足”と回答し

た割合は、「ごみ処理・リサイクル等（ごみ収集・処理体制の充実、リサイクルの促進等）」

（54.6％）、「水道事業の健全運営（安全・安心な水の安定供給の推進）」（53.0％）、「健康づく

りの推進（健康診査の充実、母子保健の充実、精神保健対策等）」（50.9％）の順となっていま

す。 

一方、“不満”と回答した割合は、「公共交通の整備（町民の移動手段の確保、新幹線開業を

活かした県・沿線地域と連携した新たな交流の創出等）」（60.9％）、「雇用対策（雇用機会の

確保、地元就職の促進、新たな産業の育成による雇用の確保等）」（43.3％）、「公園・緑地等の

整備（交流・憩いの場、子どもの遊び場等）」（37.0％）となっています。 

 

■“満足”の回答率の高い項目 
 

項目 今回（単位:%） 

1 ごみ処理・リサイクル等 54.6 

2 水道事業の健全運営 53.0 

3 健康づくりの推進 50.9 

4 保健・医療体制 39.4 

5 子育て支援体制 39.0 

6 高齢者支援体制 38.0 

7 消防・防災体制 36.9 

8 観光の振興 34.0 

9 学校教育環境 30.6 

10 交通安全対策 30.2 
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■“不満”の回答率の高い項目 
 

項目 今回（単位:%） 

1 公共交通の整備 60.9 

2 雇用対策 43.3 

3 公園・緑地等の整備 37.0 

4 各産業の後継者の育成 33.5 

5 農業の振興 32.0 

6 道路の整備 25.4 

7 庁内組織の改革 22.5 

8 自然環境の保全 21.3 

9 観光の振興 20.5 

10 美しい景観づくり 20.3 
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（２）まちの各環境に関する重要度 

太良町の各環境に関する住民の重要度について、重要度をたずねた 41 の設問項目の傾向を、

“重要である”（「極めて重要」及び「重要」の合計）、「どちらともいえない」、“重要でない”（「あ

まり重要でない」及び「重要でない」の合計）の３区分にまとめ、その比率でみていくと、“重要

である”の比率が高い項目としては、「ごみ処理・リサイクル等（ごみ収集・処理体制の充実、リサ

イクルの促進等）」（69.4％）、「公共交通の整備（町民の移動手段の確保、新幹線開業を活かした

県・沿線地域と連携した新たな交流の創出等）」（69.2%）、「保健・医療体制（地域医療体制の充実、

救急医療体制の充実、地域包括ケアの充実、感染症対策等）」（69.2%）、「自然環境の保全（森林の

適切な管理、有明海の環境改善、河川等水質保全等）」（68.4％）となっています。 

 

■“重要”の回答率の高い項目 
 

項目 今回（単位:%） 

1 ごみ処理・リサイクル等 69.4 

2 公共交通の整備 69.2 

3 保健・医療体制 69.2 

4 自然環境の保全 68.4 

5 雇用対策 68.3 

6 水道事業の健全運営 67.5 

7 高齢者支援体制 67.4 

8 健康づくりの推進 66.3 

9 道路の整備 65.8 

10 観光の振興 63.6 
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観光の振興

移住定住の促進

各産業の後継者の育成

公共交通の整備

道路の整備

地域のつながりの醸成とコミュニ

ティ支援

庁内組織の改革

自然環境の保全

ごみ処理・リサイクル等

循環型社会の推進

公園・緑地等の整備

水道事業の健全運営

美しい景観づくり

農業の振興

林業の振興

水産業の振興

商工業の振興

太良町産品のブランド化

雇用対策

子育て支援体制

学校教育環境

歴史・文化の保存・教育

青少年健全育成の推進

生涯学習の推進

スポーツの振興

人権尊重のまちづくり

健康づくりの推進

保健・医療体制

高齢者支援体制

障がい者支援体制

地域福祉体制

社会保障体制

消防・防災体制

交通安全対策

防犯体制

消費者対策

協働の推進

広報・広聴

行財政改革に関する取り組み

ICT利活用による利便性向上

男女共同参画

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80

（３）満足度と重要度の相関（優先度評価） 

 

満足度と重要度に関する回答について、次のように得点を付けました。満足度については、「満

足」を 5 点、「やや満足」を 4 点、「どちらでもない」を 3 点、「やや不満」を 2 点、「不満」を 1

点としました。重要度については、「極めて重要」を 5 点、「重要」を 4 点、「どちらでもない」を

3 点、「あまり重要でない」を 2 点、「重要でない」を 1 点としました。 

 以上のように集計すると、全体的な平均は、「満足度」では 3.09、「重要度」では 3.77 となりま

した。各項目の得点をマッピングすると以下のようになります。満足度が低く、重要度の高くな

っている優先度の高い項目をみると、公共交通の整備、雇用対策、各産業の後継者の育成、農業

の振興などの「生活基盤・産業分野」が配置されています。 

 

【満足度と重要度の散布図】 

 

 

 

 

 

 

 

  

高
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重
要
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低い               満足度              高い 
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問11 あなたは、以下の項目について、太良町民として他の市町村の方々にPRできる

と思うものは何ですか。(あてはまるものすべてに○)  

「豊かな自然に恵まれていること」が 75.5％となっています。 

 

【その他】 

・商品券など町民への還元が多い。 

・綺麗に道や建物が整っていること。 

・PR 出来るものなし。 

・犯罪が少ないこと。 

・太良町は海があるから車で走る時は幸せ気分になる。 

・これといったものがない。 

・よその市町村から嫁いで来て、上 4 項目ほど不便な事は無いと今でも感じている。 

・これと言って PR することが無い。魅力も全くない。 

  

1.5

2.5

6.4

0.1

36.5

5.3

50.9

75.5

17.8

54.9

7.6

32.4

10.4

6.0

1.6

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

交通の利便性がよいこと

買い物の便がよいこと

医療環境が整っていること

働く場が多いこと

安全な環境であること

住宅事情がよいこと

災害が少ないこと

豊かな自然に恵まれていること

福祉サービスが充実していること

美味しい食べ物があること

文化・スポーツの面で環境がよいこと

子育てがしやすいこと

教育環境がよいこと

住民のコミュニティ活動が盛んであること

その他

無回答・不明

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

20、30 歳代で「子育てがしやすいこと」の割合が高くなっています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

  

  合計

交通の

利便性

がよい

こと

買い物

の便が

よいこ

と

医療環

境が

整って

いるこ

と

働く場

が多い

こと

安全な

環境で

あるこ

と

住宅事

情がよ

いこと

災害が

少ない

こと

豊かな

自然に

恵まれ

ている

こと

福祉

サービ

スが充

実して

いるこ

と

美味し

い食べ

物があ

ること

文化・

スポー

ツの面

で環境

がよい

こと

子育て

がしや

すいこ

と

教育環

境がよ

いこと

住民の

コミュ

ニティ

活動が

盛んで

あるこ

と

その他

無回

答・不

明

685       10         17         44         1           250       36         349       517       122       376       52         222       71         41         11         33         

100.0    1.5        2.5        6.4        0.1        36.5      5.3        50.9      75.5      17.8      54.9      7.6        32.4      10.4      6.0        1.6        4.8        

10         1           -             -             -             3           -             5           7           1           6           1           1           1           -             -             1           

100.0    10.0      -             -             -             30.0      -             50.0      70.0      10.0      60.0      10.0      10.0      10.0      -             -             10.0      

34         -             -             -             -             13         1           17         24         5           15         1           17         6           2           -             1           

100.0    -             -             -             -             38.2      2.9        50.0      70.6      14.7      44.1      2.9        50.0      17.6      5.9        -             2.9        

55         -             -             5           -             11         2           23         41         7           34         1           25         7           3           1           1           

100.0    -             -             9.1        -             20.0      3.6        41.8      74.5      12.7      61.8      1.8        45.5      12.7      5.5        1.8        1.8        

85         1           1           3           -             28         3           33         63         12         52         3           29         8           6           4           3           

100.0    1.2        1.2        3.5        -             32.9      3.5        38.8      74.1      14.1      61.2      3.5        34.1      9.4        7.1        4.7        3.5        

118       1           2           3           -             41         5           60         90         12         66         7           49         16         4           -             6           

100.0    0.8        1.7        2.5        -             34.7      4.2        50.8      76.3      10.2      55.9      5.9        41.5      13.6      3.4        -             5.1        

185       2           4           10         -             71         9           95         150       38         101       16         51         16         14         2           7           

100.0    1.1        2.2        5.4        -             38.4      4.9        51.4      81.1      20.5      54.6      8.6        27.6      8.6        7.6        1.1        3.8        

169       5           9           21         1           72         14         100       118       44         84         21         40         12         10         4           11         

100.0    3.0        5.3        12.4      0.6        42.6      8.3        59.2      69.8      26.0      49.7      12.4      23.7      7.1        5.9        2.4        6.5        

29         -             1           2           -             11         2           16         24         3           18         2           10         5           2           -             3           

100.0    -             3.4        6.9        -             37.9      6.9        55.2      82.8      10.3      62.1      6.9        34.5      17.2      6.9        -             10.3      

685       10         17         44         1           250       36         349       517       122       376       52         222       71         41         11         33         

100.0    1.5        2.5        6.4        0.1        36.5      5.3        50.9      75.5      17.8      54.9      7.6        32.4      10.4      6.0        1.6        4.8        

383       6           12         29         1           144       16         190       290       68         206       28         127       32         24         3           18         

100.0    1.6        3.1        7.6        0.3        37.6      4.2        49.6      75.7      17.8      53.8      7.3        33.2      8.4        6.3        0.8        4.7        

272       3           3           12         -             93         17         142       203       50         151       21         85         34         15         8           12         

100.0    1.1        1.1        4.4        -             34.2      6.3        52.2      74.6      18.4      55.5      7.7        31.3      12.5      5.5        2.9        4.4        

30         1           2           3           -             13         3           17         24         4           19         3           10         5           2           -             3           

100.0    3.3        6.7        10.0      -             43.3      10.0      56.7      80.0      13.3      63.3      10.0      33.3      16.7      6.7        -             10.0      

地

区

年

代

無回答・

不明

60歳代

70歳以上

無回答・

不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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36.4

4.4

8.9

14.6

5.3

3.8

11.2

12.8

25.7

4.1

3.1

3.6

3.8

1.2

30.9

6.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

地域行事（イベント、祭りなど）、自治会の行事

町の講座や教室等を利用した生涯学習活動

スポーツ活動

健康増進のための取り組み（食生活の改善や運動など）

身近な地域での見守り、支え合いなどの地域福祉活動

身近な地域での防犯活動・パトロール活動

環境美化や水質浄化、省資源・省エネルギー、アイドリン

グストップなど環境への配慮

地元の公園など公共施設の維持管理（草刈りや清掃など）

ごみを減らすため、ごみを出さないようにしたり、再利用

したりするなどの取り組み

子育てを支援する活動

教育・文化に関する活動

地域づくりやまちおこしに関する活動

交通安全に関する活動

その他

行っていない

無回答・不明

N=685

問12 あなたが現在参加したり、行っている活動は何ですか。(あてはまるものすべ

てに○)  

「地域行事（イベント、祭りなど）、自治会の行事」が 36.4％で最も高くなっています。次い

で「行っていない」が 30.9％、「ごみを減らすため、ごみを出さないようにしたり、再利用し

たりするなどの取り組み」が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

・婦人活動の参加 

・ボランティア団体に所属して環境保護活動をしている（他市町村） 

・自主的に公民館周りの掃除 

・個人の少グループでの趣味の集まり手芸 

・吹き矢 

・海の方で働いている 

  



21 

合

計

地

域

行

事
（

イ

ベ

ン

ト
、

祭

り

な

ど
）

、

自

治

会

の

行

事

町

の

講

座

や

教

室

等

を

利

用

し

た

生

涯

学

習

活

動

ス

ポ
ー

ツ

活

動

健

康

増

進

の

た

め

の

取

り

組

み
（

食

生

活

の

改

善

や

運

動

な

ど
）

身

近

な

地

域

で

の

見

守

り
、

支

え

合

い

な

ど

の

地

域

福

祉

活

動

身

近

な

地

域

で

の

防

犯

活

動

・

パ

ト

ロ
ー

ル

活

動

環

境

美

化

や

水

質

浄

化
、

省

資

源

・

省

エ

ネ

ル

ギ
ー

、

ア

イ

ド

リ

ン

グ

ス

ト
ッ

プ

な

ど

環

境

へ

の

配

慮

地

元

の

公

園

な

ど

公

共

施

設

の

維

持

管

理
（

草

刈

り

や

清

掃

な

ど
）

ご

み

を

減

ら

す

た

め
、

ご

み

を

出

さ

な

い

よ

う

に

し

た

り
、

再

利

用

し

た

り

す

る

な

ど

の

取

り

組

み

子

育

て

を

支

援

す

る

活

動

教

育

・

文

化

に

関

す

る

活

動

地

域

づ

く

り

や

ま

ち

お

こ

し

に

関

す

る

活

動

交

通

安

全

に

関

す

る

活

動

そ

の

他

行
っ

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

685           249           30             61             100           36             26             77             88             176           28             21             25             26             8               212           41             
100.0        36.4          4.4            8.9            14.6          5.3            3.8            11.2          12.8          25.7          4.1            3.1            3.6            3.8            1.2            30.9          6.0            

10             5               -                 2               -                 -                 -                 -                 -                 1               -                 -                 -                 -                 -                 4               1               
100.0        50.0          -                 20.0          -                 -                 -                 -                 -                 10.0          -                 -                 -                 -                 -                 40.0          10.0          

34             8               1               2               2               -                 -                 3               3               7               2               1               -                 1               -                 17             1               
100.0        23.5          2.9            5.9            5.9            -                 -                 8.8            8.8            20.6          5.9            2.9            -                 2.9            -                 50.0          2.9            

55             21             -                 3               4               1               2               6               6               9               2               -                 1               1               1               19             4               
100.0        38.2          -                 5.5            7.3            1.8            3.6            10.9          10.9          16.4          3.6            -                 1.8            1.8            1.8            34.5          7.3            

85             26             -                 6               6               2               5               7               4               14             3               2               5               2               -                 39             2               
100.0        30.6          -                 7.1            7.1            2.4            5.9            8.2            4.7            16.5          3.5            2.4            5.9            2.4            -                 45.9          2.4            

118           62             5               18             18             5               5               13             16             35             4               2               8               3               1               24             4               
100.0        52.5          4.2            15.3          15.3          4.2            4.2            11.0          13.6          29.7          3.4            1.7            6.8            2.5            0.8            20.3          3.4            

185           63             5               13             29             16             4               24             25             50             7               4               6               14             1               49             9               
100.0        34.1          2.7            7.0            15.7          8.6            2.2            13.0          13.5          27.0          3.8            2.2            3.2            7.6            0.5            26.5          4.9            

169           50             17             11             35             11             7               20             30             50             6               9               4               4               5               55             17             
100.0        29.6          10.1          6.5            20.7          6.5            4.1            11.8          17.8          29.6          3.6            5.3            2.4            2.4            3.0            32.5          10.1          

29             14             2               6               6               1               3               4               4               10             4               3               1               1               -                 5               3               
100.0        48.3          6.9            20.7          20.7          3.4            10.3          13.8          13.8          34.5          13.8          10.3          3.4            3.4            -                 17.2          10.3          

685           249           30             61             100           36             26             77             88             176           28             21             25             26             8               212           41             
100.0        36.4          4.4            8.9            14.6          5.3            3.8            11.2          12.8          25.7          4.1            3.1            3.6            3.8            1.2            30.9          6.0            

383           154           21             40             57             19             10             46             50             95             15             14             16             18             4               111           23             
100.0        40.2          5.5            10.4          14.9          5.0            2.6            12.0          13.1          24.8          3.9            3.7            4.2            4.7            1.0            29.0          6.0            

272           81             7               15             36             16             13             27             34             71             9               4               8               7               4               97             14             
100.0        29.8          2.6            5.5            13.2          5.9            4.8            9.9            12.5          26.1          3.3            1.5            2.9            2.6            1.5            35.7          5.1            

30             14             2               6               7               1               3               4               4               10             4               3               1               1               -                 4               4               
100.0        46.7          6.7            20.0          23.3          3.3            10.0          13.3          13.3          33.3          13.3          10.0          3.3            3.3            -                 13.3          13.3          

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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問13 以下の事柄についてあてはまるものは何ですか。(あてはまるものすべてに○)  

「「町報たら」を読んでいる」が 78.0％となっています。 

 

 

 

 

  

50.4

62.0

78.0

38.0

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

災害時の避難経路・避難場所を知っている

日頃、町内で買い物をしている

「町報たら」を読んでいる

町のホームページを見たことがある

無回答・不明

N=685
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合計

災害時の避

難経路・避

難場所を

知っている

日頃、町内

で買い物を

している

「町報た

ら」を読ん

でいる

町のホーム

ページを見

たことがあ

る

不明・無回

答

685             345             425             534             260             45               
100.0          50.4            62.0            78.0            38.0            6.6              

10               5                 5                 6                 3                 1                 
100.0          50.0            50.0            60.0            30.0            10.0            

34               14               15               20               18               6                 
100.0          41.2            44.1            58.8            52.9            17.6            

55               27               31               47               36               -                   
100.0          49.1            56.4            85.5            65.5            -                   

85               36               47               55               48               8                 
100.0          42.4            55.3            64.7            56.5            9.4              

118             64               72               99               57               7                 
100.0          54.2            61.0            83.9            48.3            5.9              

185             96               112             137             49               12               
100.0          51.9            60.5            74.1            26.5            6.5              

169             83               125             146             33               10               
100.0          49.1            74.0            86.4            19.5            5.9              

29               20               18               24               16               1                 
100.0          69.0            62.1            82.8            55.2            3.4              

685             345             425             534             260             45               
100.0          50.4            62.0            78.0            38.0            6.6              

383             185             246             310             146             21               
100.0          48.3            64.2            80.9            38.1            5.5              

272             139             159             199             98               23               
100.0          51.1            58.5            73.2            36.0            8.5              

30               21               20               25               16               1                 
100.0          70.0            66.7            83.3            53.3            3.3              

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

不明・無回答

地

区

年

代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

30 歳代から 40歳代において、「町のホームページを見たことがある」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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問14 あなたは、今後のまちづくりにおいて、太良町をどのような特色のあるまちに

すべきだと考えますか。(２つまで○)  

「人にやさしい保健・医療・福祉の充実した健康・福祉のまち」が 35.5％で最も高くなって

います。次いで「農林水産業を大切に守り育てる農林水産業のまち」が 31.4％、「子育て環境

や子どもの保育・教育環境が充実した子育て・教育のまち」が 26.1％となっています。 

 

【その他】 

・一次産業が今少しずつ変化しています。荒れ地が多くなっています。その後も増えると思いま

す。 

・何か活用（？）他県に声かけ無料で作って貰うとか 

・高齢になっても障がいがあっても安心して生活できる 

・どれにも当てはまらない 

・分からない 

・何もない、口だけ、行動が少ない 

・町債がない町作り 

・人口が減らない町 

・「太良町」じゃなくて「たら町民」の為の行政 

・どんな世代でも住みたいと思える町 

・働く場が無い給料安い。公務員のみだから公務員になりたがる 

  

23.8

23.5

35.5

26.1

4.2

1.6

31.4

9.3

18.4

10.2

1.6

5.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

自然の保護や環境の保全を優先する環境保全のまち

快適で安全・安心な住環境の整備を優先する快適住環境のまち

人にやさしい保健・医療・福祉の充実した健康・福祉のまち

子育て環境や子どもの保育・教育環境が充実した子育て・教育のまち

生涯学習活動や文化芸術・スポーツ活動が活発な生涯学習・文化のまち

歴史的遺産を大切にし、まちづくりに生かす歴史のまち

農林水産業を大切に守り育てる農林水産業のまち

商業の振興や地場産業の育成、企業立地による商工業のまち

地域資源を活用し、観光や交流事業を進める観光・交流のまち

町民と行政が協力してまちづくりを行う町民参画・協働のまち

その他

無回答・不明

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

60 歳代、70 歳代において、「自然の保護や環境の保全を優先する環境保全のまち」の割合が

高くなっています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

  

  合計

自然の保

護や環境

の保全を

優先する

環境保全

のまち

快適で安

全・安心

な住環境

の整備を

優先する

快適住環

境のまち

人にやさ

しい保

健・医

療・福祉

の充実し

た健康・

福祉のま

ち

子育て環

境や子ど

もの保

育・教育

環境が充

実した子

育て・教

育のまち

生涯学習

活動や文

化芸術・

スポーツ

活動が活

発な生涯

学習・文

化のまち

歴史的遺

産を大切

にし、ま

ちづくり

に生かす

歴史のま

ち

農林水産

業を大切

に守り育

てる農林

水産業の

まち

商業の振

興や地場

産業の育

成、企業

立地によ

る商工業

のまち

地域資源

を活用

し、観光

や交流事

業を進め

る観光・

交流のま

ち

町民と行

政が協力

してまち

づくりを

行う町民

参画・協

働のまち

その他
無回答・

不明

685       163         161         243         179         29           11           215         64           126         70           11           37           

100.0    23.8        23.5        35.5       26.1       4.2          1.6          31.4       9.3          18.4        10.2        1.6          5.4          

10         2             4             2             4             -              -              3             -              4             -              -              -              

100.0    20.0        40.0       20.0        40.0       -              -              30.0        -              40.0       -              -              -              

34         7             10           10           12           2             -              7             3             5             2             1             -              

100.0    20.6        29.4       29.4       35.3       5.9          -              20.6        8.8          14.7        5.9          2.9          -              

55         8             12           17           30           -              1             18           2             9             3             -              2             

100.0    14.5        21.8        30.9       54.5       -              1.8          32.7       3.6          16.4        5.5          -              3.6          

85         14           24           21           25           6             2             25           11           21           5             4             3             

100.0    16.5        28.2       24.7        29.4       7.1          2.4          29.4       12.9        24.7        5.9          4.7          3.5          

118       22           33           40           37           6             2             29           11           31           8             -              5             

100.0    18.6        28.0       33.9       31.4       5.1          1.7          24.6        9.3          26.3        6.8          -              4.2          

185       55           41           76           38           8             3             56           19           26           21           3             11           

100.0    29.7       22.2        41.1       20.5        4.3          1.6          30.3       10.3        14.1        11.4        1.6          5.9          

169       51           30           65           21           6             3             68           13           20           31           2             15           

100.0    30.2       17.8        38.5       12.4        3.6          1.8          40.2       7.7          11.8        18.3        1.2          8.9          

29         4             7             12           12           1             -              9             5             10           -              1             1             

100.0    13.8        24.1        41.4       41.4       3.4          -              31.0        17.2        34.5       -              3.4          3.4          

685       163         161         243         179         29           11           215         64           126         70           11           37           

100.0    23.8        23.5        35.5       26.1       4.2          1.6          31.4       9.3          18.4        10.2        1.6          5.4          

383       88           89           128         96           17           6             118         35           68           39           10           24           

100.0    23.0        23.2        33.4       25.1       4.4          1.6          30.8       9.1          17.8        10.2        2.6          6.3          

272       71           66           103         70           11           5             87           23           48           31           -              12           

100.0    26.1       24.3        37.9       25.7        4.0          1.8          32.0       8.5          17.6        11.4        -              4.4          

30         4             6             12           13           1             -              10           6             10           -              1             1             

100.0    13.3        20.0        40.0       43.3       3.3          -              33.3       20.0        33.3       -              3.3          3.3          

無回答・不

明

60歳代

70歳以上

無回答・不

明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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問15 太良町民として他の地域の人に誇れるものは何ですか。(あてはまるものすべ

てに○)  

「みかん」が 72.4％、「竹崎カニ」が 70.5％、「カキ焼き」が 68.0％となっています。 

 

【その他】 

ワサビ／人間性、人柄がすごく良い／天気が良い日に三井グリーンランドの観覧車が見える事・

福岡、熊本の花火が見える事／竹崎観世音寺／給食費無料・道の駅・たら駅 

建物がおしゃれで綺麗／オレンジ海道／食・自然／B＆G／のり 

 

  

72.4

35.0

70.5

68.0

6.4

21.3

11.2

33.0

6.4

6.3

40.4

9.6

2.3

7.9

13.7

9.1

1.8

4.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

みかん

キャッチフレーズ（月の引力が見える町）

竹崎カニ

カキ焼き

花き（ばら、ユリ）

コハダ

竹崎城址

多良岳

太良嶽神社

たらふく丼

海中鳥居

たら竹崎温泉

シャクナゲ

オオキツネノカミソリ

多良岳２００年の森

ゆるキャラ（つきみん・ガネッタ）

その他

特に思い浮かばない

無回答・不明

N=685
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下段:％ 合計

み

か

ん

キ
ャ

ッ

チ

フ

レ
ー

ズ
（

月

の

引

力

が

見

え

る

町
）

竹

崎

カ

ニ

カ

キ

焼

き

花

き
（

ば

ら
、

ユ

リ
）

コ

ハ

ダ

竹

崎

城

址

多

良

岳

太

良

嶽

神

社

た

ら

ふ

く

丼

海

中

鳥

居

た

ら

竹

崎

温

泉

シ
ャ

ク

ナ

ゲ

オ

オ

キ

ツ

ネ

ノ

カ

ミ

ソ

リ

多

良

岳

２

０

０

年

の

森

ゆ

る

キ
ャ

ラ
（

つ

き

み

ん

・

ガ

ネ
ッ

タ
）

そ

の

他

特

に

思

い

浮

か

ば

な

い

不

明

・

無

回

答

685       496       240       483       466       44         146       77         226       44         43         277       66         16         54         94         62         12         33         18         

100.0    72.4     35.0      70.5     68.0     6.4        21.3      11.2      33.0      6.4        6.3        40.4      9.6        2.3        7.9        13.7      9.1        1.8        4.8        2.6        

10         8           1           7           6           1           2           1           2           -             2           6           2           -             -             2           1           1           -             -             

100.0    80.0     10.0      70.0     60.0     10.0      20.0      10.0      20.0      -             20.0      60.0     20.0      -             -             20.0      10.0      10.0      -             -             

34         28         6           28         27         1           6           6           7           3           3           12         3           -             1           2           4           1           2           -             

100.0    82.4     17.6      82.4     79.4     2.9        17.6      17.6      20.6      8.8        8.8        35.3      8.8        -             2.9        5.9        11.8      2.9        5.9        -             

55         39         22         44         43         1           11         7           15         6           6           29         6           -             1           2           6           2           2           1           

100.0    70.9     40.0      80.0     78.2     1.8        20.0      12.7      27.3      10.9      10.9      52.7      10.9      -             1.8        3.6        10.9      3.6        3.6        1.8        

85         54         28         58         60         4           18         5           23         2           6           36         8           -             3           7           14         4           9           -             

100.0    63.5     32.9      68.2     70.6     4.7        21.2      5.9        27.1      2.4        7.1        42.4      9.4        -             3.5        8.2        16.5      4.7        10.6      -             

118       90         47         96         89         12         26         9           42         7           7           52         6           2           9           12         10         1           6           2           

100.0    76.3     39.8      81.4     75.4     10.2      22.0      7.6        35.6      5.9        5.9        44.1      5.1        1.7        7.6        10.2      8.5        0.8        5.1        1.7        

185       126       56         118       116       7           31         19         62         9           4           57         14         1           12         22         13         -             8           8           

100.0    68.1     30.3      63.8     62.7     3.8        16.8      10.3      33.5      4.9        2.2        30.8      7.6        0.5        6.5        11.9      7.0        -             4.3        4.3        

169       134       70         109       103       15         42         25         65         16         15         72         23         12         26         41         14         3           5           6           

100.0    79.3     41.4      64.5     60.9     8.9        24.9      14.8      38.5      9.5        8.9        42.6      13.6      7.1        15.4      24.3      8.3        1.8        3.0        3.6        

29         17         10         23         22         3           10         5           10         1           -             13         4           1           2           6           -             -             1           1           

100.0    58.6     34.5      79.3     75.9     10.3      34.5      17.2      34.5      3.4        -             44.8      13.8      3.4        6.9        20.7      -             -             3.4        3.4        

685       496       240       483       466       44         146       77         226       44         43         277       66         16         54         94         62         12         33         18         

100.0    72.4     35.0      70.5     68.0     6.4        21.3      11.2      33.0      6.4        6.3        40.4      9.6        2.3        7.9        13.7      9.1        1.8        4.8        2.6        

383       284       128       244       246       31         63         25         144       32         23         155       24         9           34         66         32         5           17         14         

100.0    74.2     33.4      63.7     64.2     8.1        16.4      6.5        37.6      8.4        6.0        40.5      6.3        2.3        8.9        17.2      8.4        1.3        4.4        3.7        

272       194       102       216       198       10         74         48         70         10         20         109       38         5           17         23         30         7           15         3           

100.0    71.3     37.5      79.4     72.8     3.7        27.2      17.6      25.7      3.7        7.4        40.1      14.0      1.8        6.3        8.5        11.0      2.6        5.5        1.1        

30         18         10         23         22         3           9           4           12         2           -             13         4           2           3           5           -             -             1           1           

100.0    60.0     33.3      76.7     73.3     10.0      30.0      13.3      40.0      6.7        -             43.3      13.3      6.7        10.0      16.7      -             -             3.3        3.3        

地

区

年

代

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 
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問16 あなたは、ご近所の方とどのようなお付き合いをされていますか。    

(１)付き合いの程度(１つに〇)  

「日常的に立ち話しをする程度の付き合いはしている」が 49.3％で最も高くなっています。

次いで「あいさつ程度の最小限の付き合いしかしていない」が 26.6％、「互いに相談したり日

用品の貸し借りをするなど、生活面で協力しあっている人がいる」が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

  

互いに相談したり日用品

の貸し借りをするなど、

生活面で協力しあってい

る人がいる

18.2%

日常的に立ち話しを

する程度の付き合

いはしている

49.3%

あいさつ程度の最小限の

付き合いしかしていない

26.6%

付き合いは全く

していない

2.8%

無回答・不明

3.1%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

30 歳代、60歳代、70歳代において、「互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活

面で協力しあっている人がいる」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  

  合計

互いに相談

したり日用

品の貸し借

りをするな

ど、生活面

で協力し

あっている

人がいる

日常的に立

ち話しをす

る程度の付

き合いはし

ている

あいさつ程

度の最小限

の付き合い

しかしてい

ない

付き合いは

全くしてい

ない

無回答・不

明

685       125            338            182            19              21              
100.0    18.2           49.3           26.6           2.8             3.1             

10         1                3                4                2                -                  
100.0    10.0           30.0           40.0           20.0           -                  

34         -                  16              13              5                -                  
100.0    -                  47.1           38.2           14.7           -                  

55         12              18              24              1                -                  
100.0    21.8           32.7           43.6           1.8             -                  

85         7                35              38              3                2                
100.0    8.2             41.2           44.7           3.5             2.4             

118       16              54              38              5                5                
100.0    13.6           45.8           32.2           4.2             4.2             

185       41              100            38              2                4                
100.0    22.2           54.1           20.5           1.1             2.2             

169       43              95              21              1                9                
100.0    25.4           56.2           12.4           0.6             5.3             

29         5                17              6                -                  1                
100.0    17.2           58.6           20.7           -                  3.4             

685       125            338            182            19              21              
100.0    18.2           49.3           26.6           2.8             3.1             

383       70              187            104            10              12              
100.0    18.3           48.8           27.2           2.6             3.1             

272       50              133            72              9                8                
100.0    18.4           48.9           26.5           3.3             2.9             

30         5                18              6                -                  1                
100.0    16.7           60.0           20.0           -                  3.3             

地

区

年

代

無回答・不

明

60歳代

70歳以上

無回答・不

明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問16 あなたは、ご近所の方とどのようなお付き合いをされていますか。    

(２)付き合っている人の数(１つに〇)  

「ある程度の人との面識・交流がある（概ね 5～19 人）」が 48.3％で最も高くなっています。

次いで「近所のかなり多くの人と面識・交流がある（概ね 20人以上）」が 24.7％、「近所のご

く少数の人とだけ面識・交流がある（概ね 4人以下）」が 24.4％となっています。 

 

 

 

  

近所のかなり多くの人と

面識・交流がある（概ね

20人以上）

24.7%

ある程度の人との面識・交

流がある（概ね5～19人）

48.3%

近所のごく少数の人とだ

け面識・交流がある（概

ね4人以下）

24.4%

隣の人がだれ

かも知らない

0.4%

無回答・不明

2.2%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

いずれのカテゴリにおいても、「ある程度の人との面識・交流がある（概ね 5～19 人）」の割

合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

  

  合計

近所のかな

り多くの人

と面識・交

流がある

（概ね20人

以上）

ある程度の

人との面

識・交流が

ある（概ね

5～19人）

近所のごく

少数の人と

だけ面識・

交流がある

（概ね4人

以下）

隣の人がだ

れかも知ら

ない

無回答・不

明

685       169            331            167            3                15              
100.0    24.7           48.3           24.4           0.4             2.2             

10         2                5                3                -                  -                  
100.0    20.0           50.0           30.0           -                  -                  

34         3                18              12              -                  1                
100.0    8.8             52.9           35.3           -                  2.9             

55         12              29              14              -                  -                  
100.0    21.8           52.7           25.5           -                  -                  

85         15              38              30              -                  2                
100.0    17.6           44.7           35.3           -                  2.4             

118       32              54              30              1                1                
100.0    27.1           45.8           25.4           0.8             0.8             

185       47              89              45              2                2                
100.0    25.4           48.1           24.3           1.1             1.1             

169       52              81              28              -                  8                
100.0    30.8           47.9           16.6           -                  4.7             

29         6                17              5                -                  1                
100.0    20.7           58.6           17.2           -                  3.4             

685       169            331            167            3                15              
100.0    24.7           48.3           24.4           0.4             2.2             

383       95              193            84              2                9                
100.0    24.8           50.4           21.9           0.5             2.3             

272       68              120            78              1                5                
100.0    25.0           44.1           28.7           0.4             1.8             

30         6                18              5                -                  1                
100.0    20.0           60.0           16.7           -                  3.3             

地

区

年

代

無回答・不

明

60歳代

70歳以上

無回答・不

明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問17 あなたは普段どの程度の頻度でお付き合いをされていますか。 

(１)友人・知人とのお付き合い(学校や職場以外で)(１つに〇)  

「ある程度頻繁にある （週に１回～月に数回程度）」が 32.0％で最も高くなっています。次

いで「ときどきある （月に１回～年に数回程度）」が 30.1％、「日常的にある （毎日～週に

数回程度）」が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

  

日常的にある （毎日～週に数回程度）

22.8%

ある程度頻繁にある （週に１

回～月に数回程度）

32.0%

ときどきある （月に１回

～年に数回程度）

30.1%

ほとんどない （年に１回

～数年に１回程度）

10.7%

まったくない（もしくは友

人・知人はいない）

2.0%

無回答・不明

2.5%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、年齢が上がるにつれて付き合いの頻度が多くなる傾向がみられます。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

  

  合計

日常的にあ

る （毎日～

週に数回程

度）

ある程度頻

繁にある

（週に１回

～月に数回

程度）

ときどきあ

る （月に１

回～年に数

回程度）

ほとんどな

い （年に１

回～数年に

１回程度）

まったくな

い（もしく

は友人・知

人はいな

い）

無回答・

不明

685       156            219            206            73              14              17           
100.0    22.8           32.0           30.1           10.7           2.0             2.5          

10         2                3                3                1                1                -              
100.0    20.0           30.0           30.0           10.0           10.0           -              

34         4                11              12              5                1                1             
100.0    11.8           32.4           35.3           14.7           2.9             2.9          

55         11              13              19              11              1                -              
100.0    20.0           23.6           34.5           20.0           1.8             -              

85         13              25              25              18              3                1             
100.0    15.3           29.4           29.4           21.2           3.5             1.2          

118       21              31              40              18              6                2             
100.0    17.8           26.3           33.9           15.3           5.1             1.7          

185       40              66              60              15              2                2             
100.0    21.6           35.7           32.4           8.1             1.1             1.1          

169       56              62              38              3                -                  10           
100.0    33.1           36.7           22.5           1.8             -                  5.9          

29         9                8                9                2                -                  1             
100.0    31.0           27.6           31.0           6.9             -                  3.4          

685       156            219            206            73              14              17           
100.0    22.8           32.0           30.1           10.7           2.0             2.5          

383       81              135            110            41              7                9             
100.0    21.1           35.2           28.7           10.7           1.8             2.3          

272       65              76              87              30              7                7             
100.0    23.9           27.9           32.0           11.0           2.6             2.6          

30         10              8                9                2                -                  1             
100.0    33.3           26.7           30.0           6.7             -                  3.3          

無回答・不

明

60歳代

70歳以上

無回答・不

明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代



34 

問17 あなたは普段どの程度の頻度でお付き合いをされていますか。 

(２)親戚・親類とのお付き合い (１つに〇)  

「ときどきある （月に１回～年に数回程度）」が 40.3％で最も高くなっています。次いで「あ

る程度頻繁にある （週に１回～月に数回程度）」が 30.9％、「日常的にある （毎日～週に数

回程度）」が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

日常的にある （毎日～週に数回程度）

16.9%

ある程度頻繁にある （週

に１回～月に数回程度）

30.9%
ときどきある （月に１回

～年に数回程度）

40.3%

ほとんどない （年に１回

～数年に１回程度）

8.9%

まったくない（もしくは親

戚・親類はいない）

1.2%

無回答・不明

1.8%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

30 歳代において、「日常的にある （毎日～週に数回程度）」の割合が他と比較して高くなって

います。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  

  合計

日常的にあ

る （毎日～

週に数回程

度）

ある程度頻

繁にある

（週に１回

～月に数回

程度）

ときどきあ

る （月に１

回～年に数

回程度）

ほとんどな

い （年に１

回～数年に

１回程度）

まったくな

い（もしく

は親戚・親

類はいな

い）

無回答・

不明

685       116            212            276            61              8                12           
100.0    16.9           30.9           40.3           8.9             1.2             1.8          

10         1                3                5                1                -                  -              
100.0    10.0           30.0           50.0           10.0           -                  -              

34         7                11              10              6                -                  -              
100.0    20.6           32.4           29.4           17.6           -                  -              

55         16              17              17              4                1                -              
100.0    29.1           30.9           30.9           7.3             1.8             -              

85         9                19              40              15              1                1             
100.0    10.6           22.4           47.1           17.6           1.2             1.2          

118       19              37              46              13              2                1             
100.0    16.1           31.4           39.0           11.0           1.7             0.8          

185       32              51              83              13              4                2             
100.0    17.3           27.6           44.9           7.0             2.2             1.1          

169       27              64              62              9                -                  7             
100.0    16.0           37.9           36.7           5.3             -                  4.1          

29         5                10              13              -                  -                  1             
100.0    17.2           34.5           44.8           -                  -                  3.4          

685       116            212            276            61              8                12           
100.0    16.9           30.9           40.3           8.9             1.2             1.8          

383       55              126            161            28              5                8             
100.0    14.4           32.9           42.0           7.3             1.3             2.1          

272       56              76              101            33              3                3             
100.0    20.6           27.9           37.1           12.1           1.1             1.1          

30         5                10              14              -                  -                  1             
100.0    16.7           33.3           46.7           -                  -                  3.3          

無回答・不

明

地

区

年

代

60歳代

70歳以上

無回答・不

明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問18 生活する上で、現在、困っていることや不安なことはありますか。（３つまで

○)  

「近くで食料品や日用品を買えない」が 26.0％で最も高くなっています。次いで「台風・集

中豪雨・地震など災害で被災のおそれがある」が 20.1％、「特にない」が 18.1％となってい

ます。 

 

【その他】 

なんか不便／ひとり暮らしのお年寄りのサポート／近所にゴミを燃やす人や野焼きする人が多す

ぎて困っている／空き家対策 

子供の部活動、社会運動で出来る人がいない。太良小中の合併を検討して欲しい／老人ばかり 

コスモスやディスカウントストアがない／ショッピングや観光スポットがない 

交通の便が悪い／人口減、少子化 

無駄に多い行事のせいで子供の行事に参加できない。消防団の行事に至っては強制で拒否権がな

い／人が少ないのに消防団加入・地域の集まりごとが多い 

電車がない／ドラッグストアが欲しい 

佐賀市に行くにも遠い。佐賀市で仕事されている方が多いので直通で佐賀まで行ける道があると

人口は減るのが防げる／特急電車の廃止、子供の送迎／子ども服の店や公園が少ない 

 

  

26.0

16.1

5.7

4.4

12.4

9.6

6.3

20.1

2.5

11.1

10.8

2.8

18.1

21.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

近くで食料品や日用品を買えない

近くに病院や診療所がない

近くに金融機関や郵便局がない

子どもの通う保育所・幼稚園・学校が遠い

子どもの通う保育所・幼稚園・学校の子どもが少ない

あなた自身の通勤・通学が不便

文化・芸術・スポーツ・生涯学習活動の場がない

台風・集中豪雨・地震など災害で被災のおそれがある

治安において不安がある

親やあなた自身の介護が必要

住んでいる人が少なく、地域行事等のコミュニティが成り立たない

その他

特にない

無回答・不明

N=685
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  合計

近くで食料

品や日用品

を買えない

近くに病院

や診療所が

ない

近くに金融

機関や郵便

局がない

子どもの通

う保育所・

幼稚園・学

校が遠い

子どもの通

う保育所・

幼稚園・学

校の子ども

が少ない

あなた自

身の通

勤・通学

が不便

文化・芸

術・ス

ポーツ・

生涯学習

活動の場

がない

台風・集

中豪雨・

地震など

災害で被

災のおそ

れがある

治安にお

いて不安

がある

親やあな

た自身の

介護が必

要

住んでい

る人が少

なく、地

域行事等

のコミュ

ニティが

成り立た

ない

その他 特にない
無回答・

不明

685       178            110            39              30              85              66           43           138         17           76           74           19           124         145         

100.0    26.0           16.1           5.7             4.4             12.4           9.6          6.3          20.1       2.5          11.1        10.8        2.8          18.1        21.2       

10         3                6                -                  1                2                3             1             -              1             1             2             -              1             -              

100.0    30.0           60.0           -                  10.0           20.0           30.0       10.0        -              10.0        10.0        20.0        -              10.0        -              

34         10              4                1                2                6                8             1             -              -              2             4             2             8             4             

100.0    29.4           11.8           2.9             5.9             17.6           23.5       2.9          -              -              5.9          11.8        5.9          23.5       11.8        

55         24              14              3                4                18              9             1             10           1             3             9             4             8             1             

100.0    43.6           25.5           5.5             7.3             32.7           16.4        1.8          18.2        1.8          5.5          16.4        7.3          14.5        1.8          

85         23              12              6                4                8                12           7             10           1             6             10           4             24           10           

100.0    27.1           14.1           7.1             4.7             9.4             14.1       8.2          11.8        1.2          7.1          11.8        4.7          28.2       11.8        

118       33              18              5                8                16              13           8             18           -              18           8             3             20           27           

100.0    28.0           15.3           4.2             6.8             13.6           11.0        6.8          15.3        -              15.3        6.8          2.5          16.9       22.9       

185       42              25              13              5                17              14           12           54           7             32           14           2             30           41           

100.0    22.7           13.5           7.0             2.7             9.2             7.6          6.5          29.2       3.8          17.3        7.6          1.1          16.2        22.2       

169       36              22              8                6                16              3             9             41           6             12           21           4             31           55           

100.0    21.3           13.0           4.7             3.6             9.5             1.8          5.3          24.3       3.6          7.1          12.4        2.4          18.3        32.5       

29         7                9                3                -                  2                4             4             5             1             2             6             -              2             7             

100.0    24.1           31.0           10.3           -                  6.9             13.8        13.8        17.2        3.4          6.9          20.7        -              6.9          24.1       

685       178            110            39              30              85              66           43           138         17           76           74           19           124         145         

100.0    26.0           16.1           5.7             4.4             12.4           9.6          6.3          20.1       2.5          11.1        10.8        2.8          18.1        21.2       

383       74              49              14              14              41              36           20           85           7             39           45           13           75           87           

100.0    19.3           12.8           3.7             3.7             10.7           9.4          5.2          22.2       1.8          10.2        11.7        3.4          19.6       22.7       

272       97              52              22              16              42              26           19           48           9             35           23           6             47           50           

100.0    35.7           19.1           8.1             5.9             15.4           9.6          7.0          17.6        3.3          12.9        8.5          2.2          17.3        18.4       

30         7                9                3                -                  2                4             4             5             1             2             6             -              2             8             

100.0    23.3           30.0           10.0           -                  6.7             13.3        13.3        16.7        3.3          6.7          20.0        -              6.7          26.7       

地

区

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

30 歳代において、「子どもの通う保育所・幼稚園・学校の子どもが少ない」の割合が高くなっ

ています。10 歳代、20 歳代において、「あなた自身の通勤・通学が不便」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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37.8

27.0

7.6

5.1

13.6

9.6

3.5

23.2

4.4

49.8

22.2

3.2

7.9

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

近くで食料品や日用品を買えない

近くに病院や診療所がない

近くに金融機関や郵便局がない

子どもの通う保育所・幼稚園・学校が遠い

子どもの通う保育所・幼稚園・学校の子どもが少ない

あなた自身の通勤・通学が不便

文化・芸術・スポーツ・生涯学習活動の場がない

台風・集中豪雨・地震など災害で被災のおそれがある

治安において不安がある

親やあなた自身の介護が必要

住んでいる人が少なく、地域行事等のコミュニティが成り立たない

その他

特にない

無回答・不明

N=685

問18 10年後の生活を考えたとき不安なことはありますか。(３つまで○)  

「親やあなた自身の介護が必要」が 49.8％で最も高くなっています。次いで「近くで食料品

や日用品を買えない」が 37.8％、「近くに病院や診療所がない」が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

食料品を買う事、病院通いが不自由になると思う／なんか不便 

JR の本数がこれ以上少なくなり大変になるのでは、心配／ひとり暮らしのお年寄りのサポート 

近所にゴミを燃やす人や野焼きする人が多すぎて困っている／電車が動いているか心配 

運転しないから移動に困る／空き家対策／交通手段 

人口が少なくなると買い物、病院、金融機関が減るのが心配／老人ばかり 

交通手段／空き家が増えてくる／買い物・病院等の交通手段不安（高齢になった時） 

買い物、病院等に行けなくなる／コスモスやディスカウントストアがない 

交通の便が悪い／人口減、少子化／子供の通学が町外になった場合交通が不便 

老後に免許返納をした後の移動手段が少ない。時間の自由度が狭い 

スクールバスがない／熊本までまっすぐ行ける道路を作ると観光の方が増えると思う 
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  合計

近くで食料

品や日用品

を買えない

近くに病院

や診療所が

ない

近くに金融

機関や郵便

局がない

子どもの通

う保育所・

幼稚園・学

校が遠い

子どもの通

う保育所・

幼稚園・学

校の子ども

が少ない

あなた自

身の通

勤・通学

が不便

文化・芸

術・ス

ポーツ・

生涯学習

活動の場

がない

台風・集

中豪雨・

地震など

災害で被

災のおそ

れがある

治安にお

いて不安

がある

親やあな

た自身の

介護が必

要

住んでい

る人が少

なく、地

域行事等

のコミュ

ニティが

成り立た

ない

その他 特にない
無回答・

不明

685       259            185            52              35              93              66           24           159         30           341         152         22           54           54           

100.0    37.8           27.0           7.6             5.1             13.6           9.6          3.5          23.2        4.4          49.8       22.2        3.2          7.9          7.9          

10         3                7                1                1                2                2             1             2             1             -              2             -              -              -              

100.0    30.0           70.0           10.0           10.0           20.0           20.0       10.0        20.0       10.0        -              20.0       -              -              -              

34         13              9                4                4                8                7             1             3             -              8             7             2             6             3             

100.0    38.2           26.5           11.8           11.8           23.5           20.6        2.9          8.8          -              23.5       20.6        5.9          17.6        8.8          

55         27              16              2                5                17              14           5             8             1             21           14           4             5             -              

100.0    49.1           29.1           3.6             9.1             30.9           25.5        9.1          14.5        1.8          38.2       25.5        7.3          9.1          -              

85         29              21              6                5                8                13           3             11           1             50           14           3             8             2             

100.0    34.1           24.7           7.1             5.9             9.4             15.3        3.5          12.9        1.2          58.8       16.5        3.5          9.4          2.4          

118       43              30              7                12              26              14           4             28           7             59           23           3             9             10           

100.0    36.4           25.4           5.9             10.2           22.0           11.9        3.4          23.7        5.9          50.0       19.5        2.5          7.6          8.5          

185       73              56              17              4                16              10           5             56           9             92           46           5             11           14           

100.0    39.5           30.3           9.2             2.2             8.6             5.4          2.7          30.3       4.9          49.7       24.9        2.7          5.9          7.6          

169       61              33              12              3                13              2             3             43           9             96           39           4             14           23           

100.0    36.1           19.5           7.1             1.8             7.7             1.2          1.8          25.4       5.3          56.8       23.1        2.4          8.3          13.6        

29         10              13              3                1                3                4             2             8             2             15           7             1             1             2             

100.0    34.5           44.8           10.3           3.4             10.3           13.8        6.9          27.6        6.9          51.7       24.1        3.4          3.4          6.9          

685       259            185            52              35              93              66           24           159         30           341         152         22           54           54           

100.0    37.8           27.0           7.6             5.1             13.6           9.6          3.5          23.2        4.4          49.8       22.2        3.2          7.9          7.9          

383       116            84              25              17              42              33           13           95           17           199         92           15           36           34           

100.0    30.3           21.9           6.5             4.4             11.0           8.6          3.4          24.8       4.4          52.0       24.0        3.9          9.4          8.9          

272       131            86              24              17              48              29           9             55           11           128         53           6             17           18           

100.0    48.2           31.6           8.8             6.3             17.6           10.7        3.3          20.2        4.0          47.1       19.5        2.2          6.3          6.6          

30         12              15              3                1                3                4             2             9             2             14           7             1             1             2             

100.0    40.0           50.0           10.0           3.3             10.0           13.3        6.7          30.0        6.7          46.7       23.3        3.3          3.3          6.7          

年

代

地

区

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、年代の高い世代において、「台風・集中豪雨・地震など災害で被災のおそれ

がある」の割合が高くなっています。若い世代においては、「子どもの通う保育所・幼稚園・

学校の子どもが少ない」の割合が高くなっています。 

地区別にみると、大浦地区において「近くで食料品や日用品を買えない」「近くに病院や診療

所がない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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問19 あなたは、日常的な移動手段として車を利用していますか。  

「利用している」が 92.4％となっています。 

 

 

  

利用している

92.4%

利用していない

4.4%

無回答・不明

3.2%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  

  合計 利用している 利用していない 無回答・不明

685       633                     30                       22                       
100.0    92.4                   4.4                      3.2                      

10         6                         4                         -                          
100.0    60.0                   40.0                    -                          

34         31                       3                         -                          
100.0    91.2                   8.8                      -                          

55         54                       1                         -                          
100.0    98.2                   1.8                      -                          

85         80                       5                         -                          
100.0    94.1                   5.9                      -                          

118       112                     -                          6                         
100.0    94.9                   -                          5.1                      

185       174                     7                         4                         
100.0    94.1                   3.8                      2.2                      

169       151                     8                         10                       
100.0    89.3                   4.7                      5.9                      

29         25                       2                         2                         
100.0    86.2                   6.9                      6.9                      

685       633                     30                       22                       
100.0    92.4                   4.4                      3.2                      

383       356                     18                       9                         
100.0    93.0                   4.7                      2.3                      

272       252                     10                       10                       
100.0    92.6                   3.7                      3.7                      

30         25                       2                         3                         
100.0    83.3                   6.7                      10.0                    

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

年

代

地

区
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問19(１)(問19で「利用している」かつ60歳以上の方のみ) あなたは、免許の返納に

ついてどのように考えていますか。  

「将来的に免許返納を考えている」が 71.7％となっています。 

 

 

 

  

将来的に免許返納を考

えている

71.7%

将来的に免許返納は考

えていない

25.2%

無回答・不明

3.1%

N=325
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

「将来的に免許返納は考えていない」の割合は、60 歳代で 31.6％、70 歳代で 17.9％となっ

ています。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  

  合計
将来的に免許返

納を考えている

将来的に免許返

納は考えていな

い

無回答・不明

325       233                     82                       10                       
100.0    71.7                   25.2                    3.1                      

174       113                     55                       6                         
100.0    64.9                   31.6                    3.4                      

151       120                     27                       4                         
100.0    79.5                   17.9                    2.6                      

-            -                          -                          -                          
-            -                          -                          -                          

325       233                     82                       10                       
100.0    71.7                   25.2                    3.1                      

195       144                     43                       8                         
100.0    73.8                   22.1                    4.1                      

129       89                       38                       2                         
100.0    69.0                   29.5                    1.6                      

1           -                          1                         -                          
100.0    -                          100.0                  -                          

年

代

地

区

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体
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問20 あなたは、日常生活の移動に関してどのように感じていますか。(１つに○)  

「多少の不便・不満は感じているが、困るほどではない」が 42.2％で最も高くなっています。

次いで「不便・不満は感じていない」が 38.7％、「不便・不満を感じている」が 14.3％とな

っています。 

 

 

 

  

不便・不満は感じていな

い

38.7%

多少の不便・不満は感じ

ているが、困るほどでは

ない

42.2%

不便・不満を感じている

14.3%

無回答・不明

4.8%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると「不便・不満を感じている」の割合が高くなっているのは、10 歳代、20 歳代、

30 歳代となっています。地区別にみると、多良地区と大浦地区で、「不便・不満は感じていな

い」は約 10 ポイントの差があります。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  合計
不便・不満は感

じていない

多少の不便・不

満は感じている

が、困るほどで

はない

不便・不満を感

じている
無回答・不明

685                   265                   289                   98                     33                     
100.0                38.7                  42.2                 14.3                  4.8                    

10                     1                       7                       2                       -                        
100.0                10.0                  70.0                 20.0                  -                        

34                     7                       17                     9                       1                       
100.0                20.6                  50.0                 26.5                  2.9                    

55                     14                     29                     12                     -                        
100.0                25.5                  52.7                 21.8                  -                        

85                     36                     36                     11                     2                       
100.0                42.4                 42.4                 12.9                  2.4                    

118                   48                     46                     16                     8                       
100.0                40.7                 39.0                  13.6                  6.8                    

185                   79                     74                     25                     7                       
100.0                42.7                 40.0                  13.5                  3.8                    

169                   70                     69                     18                     12                     
100.0                41.4                 40.8                  10.7                  7.1                    

29                     10                     11                     5                       3                       
100.0                34.5                  37.9                 17.2                  10.3                  

685                   265                   289                   98                     33                     
100.0                38.7                  42.2                 14.3                  4.8                    

383                   166                   150                   51                     16                     
100.0                43.3                 39.2                  13.3                  4.2                    

272                   88                     128                   42                     14                     
100.0                32.4                  47.1                 15.4                  5.1                    

30                     11                     11                     5                       3                       
100.0                36.7                 36.7                 16.7                  10.0                  

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区
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問21 あなたは、公共交通機関(バス、電車)の利用に関してどのように感じています

か。(１つに○)  

「不便・不満を感じている」が 42.0％で最も高くなっています。次いで「多少の不便・不満

は感じているが、困るほどではない」が 32.1％、「不便・不満は感じていない」が 19.0％と

なっています。 

 

 

 

 

  

不便・不満は感じていない

19.0%

多少の不便・不満は感じている

が、困るほどではない

32.1%

不便・不満を感じている

42.0%

無回答・不明

6.9%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

いずれのカテゴリにおいても「不便・不満を感じている」の割合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

  合計
不便・不満は感

じていない

多少の不便・不

満は感じている

が、困るほどで

はない

不便・不満を感

じている
無回答・不明

685                   130                   220                   288                   47                     
100.0                19.0                  32.1                  42.0                 6.9                    

10                     2                       3                       5                       -                        
100.0                20.0                  30.0                  50.0                 -                        

34                     7                       9                       18                     -                        
100.0                20.6                  26.5                  52.9                 -                        

55                     12                     15                     26                     2                       
100.0                21.8                  27.3                  47.3                 3.6                    

85                     17                     27                     38                     3                       
100.0                20.0                  31.8                  44.7                 3.5                    

118                   21                     32                     56                     9                       
100.0                17.8                  27.1                  47.5                 7.6                    

185                   30                     66                     78                     11                     
100.0                16.2                  35.7                  42.2                 5.9                    

169                   35                     60                     55                     19                     
100.0                20.7                  35.5                 32.5                  11.2                  

29                     6                       8                       12                     3                       
100.0                20.7                  27.6                  41.4                 10.3                  

685                   130                   220                   288                   47                     
100.0                19.0                  32.1                  42.0                 6.9                    

383                   71                     118                   170                   24                     
100.0                18.5                  30.8                  44.4                 6.3                    

272                   52                     94                     106                   20                     
100.0                19.1                  34.6                  39.0                 7.4                    

30                     7                       8                       12                     3                       
100.0                23.3                  26.7                  40.0                 10.0                  

無回答・不明

年

代

地

区

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問22 あなたは、日常の生活圏の中での医療機関の利用に関してどのように感じてい

ますか。(１つに○)  

「多少の不便・不満は感じているが、困るほどではない」が 49.6％で最も高くなっています。

次いで「不便・不満は感じていない」が 28.0％、「不便・不満を感じている」が 19.1％とな

っています。 

 

 

 

  

不便・不満は感じていない

28.0%

多少の不便・不満

は感じているが、困

るほどではない

49.6%

不便・不満を感じている

19.1%

無回答・不明

3.2%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

  合計
不便・不満は感

じていない

多少の不便・不

満は感じている

が、困るほどで

はない

不便・不満を感

じている
無回答・不明

685                   192                   340                   131                   22                     
100.0                28.0                  49.6                 19.1                  3.2                    

10                     3                       6                       1                       -                        
100.0                30.0                  60.0                 10.0                  -                        

34                     8                       17                     9                       -                        
100.0                23.5                  50.0                 26.5                  -                        

55                     14                     25                     16                     -                        
100.0                25.5                  45.5                 29.1                  -                        

85                     26                     37                     21                     1                       
100.0                30.6                  43.5                 24.7                  1.2                    

118                   32                     55                     22                     9                       
100.0                27.1                  46.6                 18.6                  7.6                    

185                   47                     101                   33                     4                       
100.0                25.4                  54.6                 17.8                  2.2                    

169                   55                     84                     24                     6                       
100.0                32.5                  49.7                 14.2                  3.6                    

29                     7                       15                     5                       2                       
100.0                24.1                  51.7                 17.2                  6.9                    

685                   192                   340                   131                   22                     
100.0                28.0                  49.6                 19.1                  3.2                    

383                   112                   181                   77                     13                     
100.0                29.2                  47.3                 20.1                  3.4                    

272                   71                     145                   49                     7                       
100.0                26.1                  53.3                 18.0                  2.6                    

30                     9                       14                     5                       2                       
100.0                30.0                  46.7                 16.7                  6.7                    

年

代

地

区

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問23 あなたは、日常の生活圏の中で買い物に関してどのように感じていますか。(１

つに○)  

「多少の不便・不満は感じているが、困るほどではない」が 55.4％を占めています。「不便・

不満は感じていない」が 23.8％、「不便・不満を感じている」が 18.2％となっています。 

 

 

  

不便・不満は感じていない

23.8%

多少の不便・不満

は感じているが、困

るほどではない

55.4%

不便・不満を感じている

18.2%

無回答・不明

2.6%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 

 

 

 ※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

合計
不便・不満は感

じていない

多少の不便・不

満は感じている

が、困るほどで

はない

不便・不満を感

じている
不明・無回答

685                      163                      379                      125                      18                        

100.0                   23.8                     55.4                     18.2                     2.6                       

10                        1                          6                          3                          -                            

100.0                   10.0                     60.0                     30.0                     -                            

34                        -                            24                        10                        -                            

100.0                   -                            70.6                     29.4                     -                            

55                        8                          29                        18                        -                            

100.0                   14.5                     52.7                     32.7                     -                            

85                        22                        40                        22                        1                          

100.0                   25.9                     47.1                     25.9                     1.2                       

118                      24                        65                        24                        5                          

100.0                   20.3                     55.1                     20.3                     4.2                       

185                      48                        103                      30                        4                          

100.0                   25.9                     55.7                     16.2                     2.2                       

169                      54                        96                        13                        6                          

100.0                   32.0                     56.8                     7.7                       3.6                       

29                        6                          16                        5                          2                          

100.0                   20.7                     55.2                     17.2                     6.9                       

685                      163                      379                      125                      18                        

100.0                   23.8                     55.3                     18.2                     2.6                       

383                      105                      210                      58                        10                        

100.0                   27.4                     54.8                     15.1                     2.6                       

272                      52                        152                      62                        6                          

100.0                   19.1                     55.9                     22.8                     2.2                       

30                        6                          17                        5                          2                          

100.0                   20.0                     56.7                     16.7                     6.7                       

年

代

地

区

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問24 あなたは、日常の生活圏の中の普段の金融機関等の利用に関してどのように感

じていますか。(１つに○)  

「不便・不満は感じていない」が 50.2％を占めています。「多少の不便・不満は感じているが、

困るほどではない」が 40.6％、「不便・不満を感じている」が 6.4％となっています。 

 

 

 

 

  

不便・不満は感じていない

50.2%

多少の不便・不満は感じて

いるが、困るほどではない

40.6%

不便・不満を感じている

6.4%

無回答・不明

2.8%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、30 歳代以上では、「不便・不満は感じていない」の割合が最も高くなってい

ます。地区別にみると、「不便・不満は感じていない」において 10 ポイント以上の差がでて

います。 

  

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

  合計
不便・不満は感

じていない

多少の不便・不

満は感じている

が、困るほどで

はない

不便・不満を感

じている
無回答・不明

685                   344                   278                   44                     19                     
100.0                50.2                 40.6                  6.4                    2.8                    

10                     4                       5                       1                       -                        
100.0                40.0                  50.0                 10.0                  -                        

34                     15                     17                     2                       -                        
100.0                44.1                  50.0                 5.9                    -                        

55                     25                     21                     9                       -                        
100.0                45.5                 38.2                  16.4                  -                        

85                     41                     39                     4                       1                       
100.0                48.2                 45.9                  4.7                    1.2                    

118                   62                     42                     9                       5                       
100.0                52.5                 35.6                  7.6                    4.2                    

185                   100                   70                     11                     4                       
100.0                54.1                 37.8                  5.9                    2.2                    

169                   84                     72                     6                       7                       
100.0                49.7                 42.6                  3.6                    4.1                    

29                     13                     12                     2                       2                       
100.0                44.8                 41.4                  6.9                    6.9                    

685                   344                   278                   44                     19                     
100.0                50.2                 40.6                  6.4                    2.8                    

383                   218                   140                   15                     10                     
100.0                56.9                 36.6                  3.9                    2.6                    

272                   114                   124                   27                     7                       
100.0                41.9                  45.6                 9.9                    2.6                    

30                     12                     14                     2                       2                       
100.0                40.0                  46.7                 6.7                    6.7                    

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

年

代

地

区
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問25 あなたは、「太良町コミュニティバス」を利用していますか。  

「利用していない」が 95.5％となっています。 

 

 

  

よく利用する

0.7%

ときどき利用している

0.9%

利用していない

95.5%

無回答・不明

2.9%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。  

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

  合計 よく利用する
ときどき利用し

ている
利用していない 無回答・不明

685                   5                       6                       654                   20                     
100.0                0.7                    0.9                    95.5                 2.9                    

10                     -                        -                        10                     -                        
100.0                -                        -                        100.0               -                        

34                     -                        -                        34                     -                        
100.0                -                        -                        100.0               -                        

55                     -                        -                        55                     -                        
100.0                -                        -                        100.0               -                        

85                     -                        -                        83                     2                       
100.0                -                        -                        97.6                 2.4                    

118                   -                        1                       111                   6                       
100.0                -                        0.8                    94.1                 5.1                    

185                   1                       3                       177                   4                       
100.0                0.5                    1.6                    95.7                 2.2                    

169                   4                       2                       157                   6                       
100.0                2.4                    1.2                    92.9                 3.6                    

29                     -                        -                        27                     2                       
100.0                -                        -                        93.1                 6.9                    

685                   5                       6                       654                   20                     
100.0                0.7                    0.9                    95.5                 2.9                    

383                   3                       3                       366                   11                     
100.0                0.8                    0.8                    95.6                 2.9                    

272                   2                       3                       260                   7                       
100.0                0.7                    1.1                    95.6                 2.6                    

30                     -                        -                        28                     2                       
100.0                -                        -                        93.3                 6.7                    

年

代

地

区

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問25(１)(問25で「利用していない」と回答した方のみ) 「太良町コミュニティバス」

を利用していない理由は何ですか。  

「自家用車・バイクで移動するから」が 85.5％となっています。 

 

【その他】 

今のところ、まだ車が運転できているので／仕事以外は常に家にいるため 

運行区域外のため／自家用車を利用している／今現在必要なし 

バスが通らない／太良町コミュニティバスが私の地区は対象になってないから 

個人タクシーがあったら利用したい 

 

  

4.1

5.2

2.4

2.1

1.5

85.5

2.9

4.4

0.2

3.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

目的地へ行くバスがないから

利用したい時刻にバスが走っていないから

停留所が自宅近くにないから

目的地までの到着時間が長いから

バスの行き先や利用方法が分かりにくいから

自家用車・バイクで移動するから

家族・知人に送迎してもらえるから

バスに乗る習慣がないから

コミュニティバスがあることを知らないから

その他

無回答・不明

N=654
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

いずれにおもて、「自家用車・バイクで移動するから」の割合が最も高くなっています。 

  

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

 

 

  合計

目的地

へ行く

バスが

ないか

ら

利用し

たい時

刻にバ

スが

走って

いない

から

停留所

が自宅

近くに

ないか

ら

目的地

までの

到着時

間が⾧

いから

バスの

行き先

や利用

方法が

分かり

にくい

から

自家用

車・バ

イクで

移動す

るから

家族・

知人に

送迎し

てもら

えるか

ら

バスに

乗る習

慣がな

いから

コミュ

ニティ

バスが

あるこ

とを知

らない

から

その他

無回

答・不

明

654       27         34         16         14         10         559       19         29         1           23         9           
100.0    4.1        5.2        2.4        2.1        1.5        85.5      2.9        4.4        0.2        3.5        1.4        

10         1           -            -            -            -            4           2           2           -            1           -            
100.0    10.0      -            -            -            -            40.0      20.0      20.0      -            10.0      -            

34         2           3           1           -            2           28         -            5           -            -            -            
100.0    5.9        8.8        2.9        -            5.9        82.4      -            14.7      -            -            -            

55         2           4           -            1           -            46         2           3           -            4           -            
100.0    3.6        7.3        -            1.8        -            83.6      3.6        5.5        -            7.3        -            

83         3           4           1           5           1           70         2           6           -            1           -            
100.0    3.6        4.8        1.2        6.0        1.2        84.3      2.4        7.2        -            1.2        -            

111       4           8           4           1           2           98         2           5           -            3           2           
100.0    3.6        7.2        3.6        0.9        1.8        88.3      1.8        4.5        -            2.7        1.8        

177       5           6           6           4           1           160       3           6           -            7           2           
100.0    2.8        3.4        3.4        2.3        0.6        90.4      1.7        3.4        -            4.0        1.1        

157       9           5           4           2           2           130       8           1           1           7           2           
100.0    5.7        3.2        2.5        1.3        1.3        82.8      5.1        0.6        0.6        4.5        1.3        

27         1           4           -            1           2           23         -            1           -            -            3           
100.0    3.7        14.8      -            3.7        7.4        85.2      -            3.7        -            -            11.1      

654       27         34         16         14         10         559       19         29         1           23         9           
100.0    4.1        5.2        2.4        2.1        1.5        85.5      2.9        4.4        0.2        3.5        1.4        

366       12         10         6           7           3           313       11         19         1           13         4           
100.0    3.3        2.7        1.6        1.9        0.8        85.5      3.0        5.2        0.3        3.6        1.1        

260       14         20         10         6           5           223       8           9           -            10         1           
100.0    5.4        7.7        3.8        2.3        1.9        85.8      3.1        3.5        -            3.8        0.4        

28         1           4           -            1           2           23         -            1           -            -            4           
100.0    3.6        14.3      -            3.6        7.1        82.1      -            3.6        -            -            14.3      

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区
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問26 あなたの現在のコミュニティ活動(地域活動)・ボランティア活動への参加状況

と、今後の参加意向についておたずねします。(１つに○)  

「現在参加しておらず、今後も参加するつもりはない」が 44.4％で最も高くなっています。

次いで「現在参加していないが、今後は参加したい」が 21.8％、「現在参加しており、今後も

参加したい」が 21.5％となっています。 

 

 

 

  

現在参加しており、今後

も参加したい

21.5%

現在参加していないが、

今後は参加したい

21.8%

現在参加しているが、今後は参加

するつもりはない

4.7%

現在参加しておらず、今後も参

加するつもりはない

44.4%

無回答・不明

7.7%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

全体的に大きな違いはみられません。 

  

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

 

  合計

現在参加してお

り、今後も参加

したい

現在参加してい

ないが、今後は

参加したい

現在参加してい

るが、今後は参

加するつもりは

ない

現在参加してお

らず、今後も参

加するつもりは

ない

無回答・不明

685                    147                    149                    32                      304                    53                      
100.0                 21.5                   21.8                   4.7                     44.4                  7.7                     

10                      2                        -                        -                        7                        1                        
100.0                 20.0                   -                        -                        70.0                  10.0                   

34                      4                        7                        1                        21                      1                        
100.0                 11.8                   20.6                   2.9                     61.8                  2.9                     

55                      11                      10                      5                        28                      1                        
100.0                 20.0                   18.2                   9.1                     50.9                  1.8                     

85                      11                      20                      4                        46                      4                        
100.0                 12.9                   23.5                   4.7                     54.1                  4.7                     

118                    32                      34                      6                        40                      6                        
100.0                 27.1                   28.8                   5.1                     33.9                  5.1                     

185                    37                      40                      8                        85                      15                      
100.0                 20.0                   21.6                   4.3                     45.9                  8.1                     

169                    41                      30                      6                        68                      24                      
100.0                 24.3                   17.8                   3.6                     40.2                  14.2                   

29                      9                        8                        2                        9                        1                        
100.0                 31.0                  27.6                   6.9                     31.0                  3.4                     

685                    147                    149                    32                      304                    53                      
100.0                 21.5                   21.8                   4.7                     44.4                  7.7                     

383                    86                      79                      20                      166                    32                      
100.0                 22.5                   20.6                   5.2                     43.3                  8.4                     

272                    52                      63                      10                      129                    18                      
100.0                 19.1                   23.2                   3.7                     47.4                  6.6                     

30                      9                        7                        2                        9                        3                        
100.0                 30.0                  23.3                   6.7                     30.0                  10.0                   

無回答・不明

地

区

年

代

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問26(１)(問26で「現在参加しており、今後も参加したい」か「現在参加していない

が、今後は参加したい」と回答した方のみ) あなたは、今後(今後とも)どのよう

なコミュニティ活動(地域活動)・ボランティア活動に参加したいと思いますか。

(３つまで○)  

「自治会（町内会等）活動」が 43.9％で最も高くなっています。次いで「自然保護や環境美

化、リサイクル等に関する活動」が 19.9％、「緑化や花づくりに関する活動」が 19.3％とな

っています。 

 

【その他】 

・読み聞かせ 

・町外でのボランティア活動をしており、仕事休みの時はそちらに力を入れている為 

・ご近所の手助け 

  

43.9

15.2

10.8

19.9

19.3

8.4

5.7

5.4

5.7

13.2

16.9

11.1

3.0

7.1

1.4

2.4

3.4

11.5

0.7

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自治会（町内会等）活動

農協や漁協、商工会などを通じた活動

老人クラブなどを通じた活動

自然保護や環境美化、リサイクル等に関する活動

緑化や花づくりに関する活動

自主防災や災害援助に関する活動

交通安全に関する活動

パトロールなど防犯に関する活動

通院介助や健康管理の指導など保健・医療に関する活動

子育て支援に関する活動

高齢者や障がい者の手助けなど福祉に関する活動

教育・文化・スポーツ活動の指導・運営に関する活動

青少年の健全育成に関する活動

伝統芸能の保存に関する活動

国際交流に関する活動

名所案内など観光に関する活動

募金や寄付、バザー等に関する活動

地域づくりやまちおこしに関する活動

その他

無回答・不明

N=296
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

いずれにおいても、「自治会（町内会等）活動」の割合が高くなっています。 

  

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
合

計

自

治

会
（

町

内

会

等
）

活

動

農

協

や

漁

協
、

商

工

会

な

ど

を

通

じ

た

活

動

老

人

ク

ラ

ブ

な

ど

を

通

じ

た

活

動

自

然

保

護

や

環

境

美

化
、

リ

サ

イ

ク

ル

等

に

関

す

る

活

動

緑

化

や

花

づ

く

り

に

関

す

る

活

動

自

主

防

災

や

災

害

援

助

に

関

す

る

活

動

交

通

安

全

に

関

す

る

活

動

パ

ト

ロ
ー

ル

な

ど

防

犯

に

関

す

る

活

動

通

院

介

助

や

健

康

管

理

の

指

導

な

ど

保

健

・

医

療

に

関

す

る

活

動

子

育

て

支

援

に

関

す

る

活

動

高

齢

者

や

障

が

い

者

の

手

助

け

な

ど

福

祉

に

関

す

る

活

動

教

育

・

文

化

・

ス

ポ
ー

ツ

活

動

の

指

導

・

運

営

に

関

す

る

活

動

青

少

年

の

健

全

育

成

に

関

す

る

活

動

伝

統

芸

能

の

保

存

に

関

す

る

活

動

国

際

交

流

に

関

す

る

活

動

名

所

案

内

な

ど

観

光

に

関

す

る

活

動

募

金

や

寄

付
、

バ

ザ
ー

等

に

関

す

る

活

動

地

域

づ

く

り

や

ま

ち

お

こ

し

に

関

す

る

活

動

そ

の

他

無

回

答

・

不

明

296        130        45          32          59          57          25          17          16          17          39          50          33          9            21          4            7            10          34          2            5            

100.0     43.9      15.2       10.8       19.9      19.3      8.4         5.7         5.4         5.7         13.2       16.9       11.1       3.0         7.1         1.4         2.4         3.4         11.5       0.7         1.7         

2            2            -             -             -             -             -             -             -             -             -             -             2            -             -             -             -             -             1            -             -             

100.0     100.0    -             -             -             -             -             -             -             -             -             -             100.0    -             -             -             -             -             50.0      -             -             

11          8            -             1            -             -             1            1            -             1            2            1            2            -             -             -             -             -             1            -             -             

100.0     72.7      -             9.1         -             -             9.1         9.1         -             9.1         18.2      9.1         18.2      -             -             -             -             -             9.1         -             -             

21          8            3            -             5            2            3            2            3            1            5            3            3            -             1            2            1            -             1            -             -             

100.0     38.1      14.3       -             23.8      9.5         14.3       9.5         14.3       4.8         23.8      14.3       14.3       -             4.8         9.5         4.8         -             4.8         -             -             

31          9            6            -             8            4            4            -             -             3            6            7            6            1            2            -             -             2            4            -             -             

100.0     29.0      19.4       -             25.8      12.9       12.9       -             -             9.7         19.4       22.6      19.4       3.2         6.5         -             -             6.5         12.9       -             -             

66          30          15          -             10          13          6            2            4            4            10          8            7            1            4            1            1            2            6            1            4            

100.0     45.5      22.7      -             15.2       19.7      9.1         3.0         6.1         6.1         15.2       12.1       10.6       1.5         6.1         1.5         1.5         3.0         9.1         1.5         6.1         

77          36          12          6            19          17          7            5            4            2            5            18          6            3            4            -             1            4            9            -             1            

100.0     46.8      15.6       7.8         24.7      22.1       9.1         6.5         5.2         2.6         6.5         23.4      7.8         3.9         5.2         -             1.3         5.2         11.7       -             1.3         

71          30          9            23          14          20          2            5            3            6            5            12          3            2            9            1            3            2            10          1            -             

100.0     42.3      12.7       32.4      19.7       28.2      2.8         7.0         4.2         8.5         7.0         16.9       4.2         2.8         12.7       1.4         4.2         2.8         14.1       1.4         -             

17          7            -             2            3            1            2            2            2            -             6            1            4            2            1            -             1            -             2            -             -             

100.0     41.2      -             11.8       17.6       5.9         11.8       11.8       11.8       -             35.3      5.9         23.5      11.8       5.9         -             5.9         -             11.8       -             -             

296        130        45          32          59          57          25          17          16          17          39          50          33          9            21          4            7            10          34          2            5            

100.0     43.9      15.2       10.8       19.9      19.3      8.4         5.7         5.4         5.7         13.2       16.9       11.1       3.0         7.1         1.4         2.4         3.4         11.5       0.7         1.7         

165        76          20          12          32          28          16          9            8            9            20          28          18          4            18          2            5            6            21          1            4            

100.0     46.1      12.1       7.3         19.4      17.0      9.7         5.5         4.8         5.5         12.1       17.0      10.9       2.4         10.9       1.2         3.0         3.6         12.7       0.6         2.4         

115        47          25          19          25          29          7            6            6            8            13          21          11          3            2            2            1            4            11          1            1            

100.0     40.9      21.7      16.5       21.7      25.2      6.1         5.2         5.2         7.0         11.3       18.3       9.6         2.6         1.7         1.7         0.9         3.5         9.6         0.9         0.9         

16          7            -             1            2            -             2            2            2            -             6            1            4            2            1            -             1            -             2            -             -             

100.0     43.8      -             6.3         12.5       -             12.5       12.5       12.5       -             37.5      6.3         25.0      12.5       6.3         -             6.3         -             12.5       -             -             

地

区

年

代

無回答・不明

60歳代

70歳以上

無回答・不明

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問26(２)(問26で「現在参加しているが、今後は参加するつもりはない」か「現在参加

しておらず、今後も参加するつもりはない」と回答した方のみ) 参加するつも

りはない理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○)  

「仕事を持っているので時間がない」が 56.8％を占めています。「人間関係がわずらわしい」

が 25.9％、「健康や体力に自信がない」が 22.6％となっています。 

 

【その他】 

学校にも行っているので時間なし／病気・体調不良の為・持病を持っている 

家族の面倒を時々見なければならない（孫、知人） 

今後太良に住むことはないから／全く興味がない、めんどうくさい 

若手に譲りたい／頸椎（首）手しびれ 

まだそのような考え方が持てない／感染症罹患リスクがあるため 

買い物等で町外に行くことが多く、その移動時間に多くの時間を割いているので、あまり家また

は町内に居ない 

 

 

  

56.8

6.0

8.3

1.2

22.6

9.8

6.8

25.9

8.3

16.4

3.0

12.2

5.4

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事を持っているので時間がない

病人・高齢者などの介護で時間がない

家事、育児等で忙しくて時間がない

家族の理解が得られない

健康や体力に自信がない

行事や活動に関する情報がない

参加方法が分からない

人間関係がわずらわしい

身近なところに活動の場がない

興味の持てる活動が見つからない

子どもをみてくれる人や預ける場所がない

一緒に活動する仲間や友人がいない

その他

無回答・不明

N=336
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

いずれにおいても、「仕事を持っているので時間がない」の割合が高くなっています。年代別にみ

ると、60 歳以上の年代で「健康や体力に自信がない」の割合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

  

合

計

仕

事

を

持
っ

て

い

る

の

で

時

間

が

な

い

病

人

・

高

齢

者

な

ど

の

介

護

で

時

間

が

な

い

家

事
、

育

児

等

で

忙

し

く

て

時

間

が

な

い

家

族

の

理

解

が

得

ら

れ

な

い

健

康

や

体

力

に

自

信

が

な

い

行

事

や

活

動

に

関

す

る

情

報

が

な

い

参

加

方

法

が

分

か

ら

な

い

人

間

関

係

が

わ

ず

ら

わ

し

い

身

近

な

と

こ

ろ

に

活

動

の

場

が

な

い

興

味

の

持

て

る

活

動

が

見

つ

か

ら

な

い

子

ど

も

を

み

て

く

れ

る

人

や

預

け

る

場

所

が

な

い

一

緒

に

活

動

す

る

仲

間

や

友

人

が

い

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

336          191          20            28            4              76            33            23            87            28            55            10            41            18            12            

100.0       56.8        6.0           8.3           1.2           22.6        9.8           6.8           25.9        8.3           16.4         3.0           12.2         5.4           3.6           

7              2              -                -                -                1              -                -                -                2              -                -                1              3              -                

100.0       28.6        -                -                -                14.3         -                -                -                28.6        -                -                14.3         42.9        -                

22            15            1              4              1              1              3              3              8              2              5              -                5              1              -                

100.0       68.2        4.5           18.2         4.5           4.5           13.6         13.6         36.4        9.1           22.7        -                22.7        4.5           -                

33            25            1              9              1              2              4              5              10            1              4              8              4              2              -                

100.0       75.8        3.0           27.3        3.0           6.1           12.1         15.2         30.3        3.0           12.1         24.2         12.1         6.1           -                

50            34            1              6              -                6              3              1              15            1              11            -                6              3              2              

100.0       68.0        2.0           12.0         -                12.0         6.0           2.0           30.0        2.0           22.0        -                12.0         6.0           4.0           

46            36            3              4              -                4              2              3              15            1              4              1              10            1              1              

100.0       78.3        6.5           8.7           -                8.7           4.3           6.5           32.6        2.2           8.7           2.2           21.7        2.2           2.2           

93            52            9              3              2              32            14            6              23            11            20            -                11            2              2              

100.0       55.9        9.7           3.2           2.2           34.4        15.1         6.5           24.7        11.8         21.5         -                11.8         2.2           2.2           

74            22            5              2              -                28            6              4              12            9              9              -                3              5              6              

100.0       29.7        6.8           2.7           -                37.8        8.1           5.4           16.2        12.2         12.2         -                4.1           6.8           8.1           

11            5              -                -                -                2              1              1              4              1              2              1              1              1              1              

100.0       45.5        -                -                -                18.2        9.1           9.1           36.4        9.1           18.2        9.1           9.1           9.1           9.1           

336          191          20            28            4              76            33            23            87            28            55            10            41            18            12            

100.0       56.8        6.0           8.3           1.2           22.6        9.8           6.8           25.9        8.3           16.4         3.0           12.2         5.4           3.6           

186          94            14            16            2              46            15            9              39            17            31            1              23            12            7              

100.0       50.5        7.5           8.6           1.1           24.7        8.1           4.8           21.0        9.1           16.7         0.5           12.4         6.5           3.8           

139          92            6              12            2              28            17            13            44            10            22            8              17            5              4              

100.0       66.2        4.3           8.6           1.4           20.1        12.2         9.4           31.7        7.2           15.8         5.8           12.2         3.6           2.9           

11            5              -                -                -                2              1              1              4              1              2              1              1              1              1              

100.0       45.5        -                -                -                18.2        9.1           9.1           36.4        9.1           18.2        9.1           9.1           9.1           9.1           
不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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29.1

42.9

7.9

17.5

9.8

6.3

9.2

10.9

8.6

1.9

2.0

11.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

的確迅速な行政情報の提供・公開のための広報活動の充実

できるだけ多くの町民の意見や要望を聞くための広聴活動

の充実

講座や教室の開催等を通じたまちづくりに関する学習機会

の提供

地域活動・ボランティア活動を活性化するための仕組みづ

くり

町民参画のまちづくりの方向性や住民と行政の役割分担等

を定めた指針（自治基本条例など）づくり

各種行政計画策定の際の審議委員の一般公募、パブリック

コメント（ホームページ等を通じた町民意見の募集）の…

公共施設の管理や公共サービスの提供への民間の参画を促

進する仕組みづくり

新たなまちづくりの担い手としてのＮＰＯ（民間非営利組

織）等の育成・支援

自治会等の組織充実のための支援

町民参画や協働のまちづくりは必要ではない

その他

無回答・不明

N=685

問27 あなたは、この「町民参画のまちづくり」を進めるために行政として必要なこ

とは何だと思いますか。(２つまで○)  

「できるだけ多くの町民の意見や要望を聞くための広聴活動の充実」が 42.9％で最も高くな

っています。次いで「的確迅速な行政情報の提供・公開のための広報活動の充実」が 29.1％、

「地域活動・ボランティア活動を活性化するための仕組みづくり」が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

・地域からの要望の迅速な対応 

・子供達の意見が聞きたい子供から見た太良町 

・何が今困難で、何が今求められているのか情報を集め整理（困難）して新たな取り組みを考え 

る 

・楽しみあるようなことを考える 

・町民の声がきちんと行政に反映していることが分かる活動 

・太良町の為じゃなくて太良町民の為に動けばいいと思う 

・そもそも町民参画の町づくりが重要でしょうか？それが煩わしいのですよ？だから太良町から

出て行きたいのですよ。集まりたい人だけ集まればよい。人との関わりをしたく無い人も居ま

す。そろそろ気づけよ！ 
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、10 歳代と 30 歳代において「新たなまちづくりの担い手としてのＮＰＯ（民間

非営利組織）等の育成・支援」の割合が高くなっています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

 

 

 

合計

的確迅速な

行政情報の

提供・公開

のための広

報活動の充

実

できるだけ

多くの町民

の意見や要

望を聞くた

めの広聴活

動の充実

講座や教室

の開催等を

通じたまち

づくりに関

する学習機

会の提供

地域活動・

ボランティ

ア活動を活

性化するた

めの仕組み

づくり

町民参画の

まちづくり

の方向性や

住民と行政

の役割分担

等を定めた

指針（自治

基本条例な

ど）づくり

各種行政計

画策定の際

の審議委員

の一般公

募、パブ

リックコメ

ント（ホー

ムページ等

を通じた町

民意見の募

集）の充実

公共施設の

管理や公共

サービスの

提供への民

間の参画を

促進する仕

組みづくり

新たなまち

づくりの担

い手として

のＮＰＯ

（民間非営

利組織）等

の育成・支

援

自治会等の

組織充実の

ための支援

町民参画や

協働のまち

づくりは必

要ではない

その他
不明・無回

答

685             199             294             54               120             67               43               63               75               59               13               14               77               

100.0          29.1            42.9            7.9              17.5            9.8              6.3              9.2              10.9            8.6              1.9              2.0              11.2            

10               2                 4                 3                 2                 1                 1                 -                   4                 -                   -                   -                   1                 

100.0          20.0            40.0            30.0            20.0            10.0            10.0            -                   40.0            -                   -                   -                   10.0            

34               9                 14               1                 8                 4                 -                   7                 4                 2                 -                   -                   4                 

100.0          26.5            41.2            2.9              23.5            11.8            -                   20.6            11.8            5.9              -                   -                   11.8            

55               23               23               3                 5                 8                 3                 6                 10               5                 2                 1                 1                 

100.0          41.8            41.8            5.5              9.1              14.5            5.5              10.9            18.2            9.1              3.6              1.8              1.8              

85               24               40               6                 16               11               5                 7                 9                 4                 2                 4                 5                 

100.0          28.2            47.1            7.1              18.8            12.9            5.9              8.2              10.6            4.7              2.4              4.7              5.9              

118             38               48               12               23               9                 8                 9                 11               8                 4                 3                 10               

100.0          32.2            40.7            10.2            19.5            7.6              6.8              7.6              9.3              6.8              3.4              2.5              8.5              

185             54               87               9                 33               18               11               18               20               21               3                 4                 20               

100.0          29.2            47.0            4.9              17.8            9.7              5.9              9.7              10.8            11.4            1.6              2.2              10.8            

169             40               64               14               29               15               11               12               13               17               2                 1                 34               

100.0          23.7            37.9            8.3              17.2            8.9              6.5              7.1              7.7              10.1            1.2              0.6              20.1            

29               9                 14               6                 4                 1                 4                 4                 4                 2                 -                   1                 2                 

100.0          31.0            48.3            20.7            13.8            3.4              13.8            13.8            13.8            6.9              -                   3.4              6.9              

685             199             294             54               120             67               43               63               75               59               13               14               77               

100.0          29.1            42.9            7.9              17.5            9.8              6.3              9.2              10.9            8.6              1.9              2.0              11.2            

383             113             142             25               73               42               24               27               44               33               8                 8                 48               

100.0          29.5            37.1            6.5              19.1            11.0            6.3              7.0              11.5            8.6              2.1              2.1              12.5            

272             78               139             24               43               24               15               32               27               24               5                 5                 25               

100.0          28.7            51.1            8.8              15.8            8.8              5.5              11.8            9.9              8.8              1.8              1.8              9.2              

30               8                 13               5                 4                 1                 4                 4                 4                 2                 -                   1                 4                 

100.0          26.7            43.3            16.7            13.3            3.3              13.3            13.3            13.3            6.7              -                   3.3              13.3            

年

代

地

区

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問28 私たちが暮らしている地域を維持していくために、あなたができそうと思える

ことは何ですか。(あてはまるものすべてに○)  

「道路の路肩等の清掃や除草」が 25.8％で最も高くなっています。次いで「自宅まわりでの

植樹や花づくり」が 21.8％、「小中学生の登下校時の見守り」が 20.9％となっています。 

 

【その他】 

・学生（小・中・高生）を活動の際必ず企画参加・協力を仰ぐ 

・オンラインアンケート回答 

・参加をしたく無い人も居ます。太良町に住んでいて税金納めているだけでも有り難いのでは？ 

 

  

20.9

25.8

17.2

21.8

15.6

9.5

20.0

6.7

7.0

2.8

5.5

15.5

8.9

9.3

12.6

12.8

5.0

15.5

13.7

1.3

9.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

小中学生の登下校時の見守り

道路の路肩等の清掃や除草

身近な公園の清掃や除草

自宅まわりでの植樹や花づくり

環境美化・リサイクル活動

地域活性化に関するイベントへの参加

自治会（町内会）活動への参加

農協や漁協、商工会などの活動への参加

老人クラブへの参加

自主防災組織への加入

パトロールなどの防犯活動への参加

募金や寄付

子育て支援活動への参加

高齢者支援活動への参加

ボランティア活動への参加

地域での話し合いの場への参加

公聴会などへの参加

仲間との自主的な活動

特に参加したいとは思わない

その他

無回答・不明

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、若い世代では「環境美化・リサイクル活動」や「募金や寄付」の割合が高くなっ

ています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

 

 

 

 

合

計

小

中

学

生

の

登

下

校

時

の

見

守

り

道

路

の

路

肩

等

の

清

掃

や

除

草

身

近

な

公

園

の

清

掃

や

除

草

自

宅

ま

わ

り

で

の

植

樹

や

花

づ

く

り

環

境

美

化

・

リ

サ

イ

ク

ル

活

動

地

域

活

性

化

に

関

す

る

イ

ベ

ン

ト

へ

の

参

加

自

治

会
（

町

内

会
）

活

動

へ

の

参

加

農

協

や

漁

協
、

商

工

会

な

ど

の

活

動

へ

の

参

加

老

人

ク

ラ

ブ

へ

の

参

加

自

主

防

災

組

織

へ

の

加

入

パ

ト

ロ
ー

ル

な

ど

の

防

犯

活

動

へ

の

参

加

募

金

や

寄

付

子

育

て

支

援

活

動

へ

の

参

加

高

齢

者

支

援

活

動

へ

の

参

加

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

へ

の

参

加

地

域

で

の

話

し

合

い

の

場

へ

の

参

加

公

聴

会

な

ど

へ

の

参

加

仲

間

と

の

自

主

的

な

活

動

特

に

参

加

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

685       143       177       118       149       107       65         137       46         48         19         38         106       61         64         86         88         34         106       94         9           65         

100.0    20.9      25.8      17.2      21.8      15.6      9.5        20.0      6.7        7.0        2.8        5.5        15.5      8.9        9.3        12.6      12.8      5.0        15.5      13.7      1.3        9.5        

10         1           1           -             -             1           1           -             2           -             -             -             1           -             2           1           1           -             -             2           -             2           

100.0    10.0      10.0      -             -             10.0      10.0      -             20.0      -             -             -             10.0      -             20.0      10.0      10.0      -             -             20.0      -             20.0      

34         7           7           4           7           10         3           8           2           2           2           2           8           5           2           2           2           1           4           7           -             1           

100.0    20.6      20.6      11.8      20.6      29.4      8.8        23.5      5.9        5.9        5.9        5.9        23.5      14.7      5.9        5.9        5.9        2.9        11.8      20.6      -             2.9        

55         14         16         11         10         9           5           7           3           1           3           6           15         11         5           6           3           2           5           10         2           2           

100.0    25.5      29.1      20.0      18.2      16.4      9.1        12.7      5.5        1.8        5.5        10.9      27.3      20.0      9.1        10.9      5.5        3.6        9.1        18.2      3.6        3.6        

85         20         20         12         15         16         7           13         4           -             1           1           15         10         6           11         8           2           10         16         2           6           

100.0    23.5      23.5      14.1      17.6      18.8      8.2        15.3      4.7        -             1.2        1.2        17.6      11.8      7.1        12.9      9.4        2.4        11.8      18.8      2.4        7.1        

118       26         36         27         28         21         19         29         11         -             4           6           12         15         10         19         15         2           15         7           -             13         

100.0    22.0      30.5      22.9      23.7      17.8      16.1      24.6      9.3        -             3.4        5.1        10.2      12.7      8.5        16.1      12.7      1.7        12.7      5.9        -             11.0      

185       35         46         20         38         24         12         33         11         11         6           13         25         8           16         23         28         11         26         30         3           19         

100.0    18.9      24.9      10.8      20.5      13.0      6.5        17.8      5.9        5.9        3.2        7.0        13.5      4.3        8.6        12.4      15.1      5.9        14.1      16.2      1.6        10.3      

169       31         40         37         43         20         15         40         12         33         2           7           25         7           20         20         27         14         38         19         2           20         

100.0    18.3      23.7      21.9      25.4      11.8      8.9        23.7      7.1        19.5      1.2        4.1        14.8      4.1        11.8      11.8      16.0      8.3        22.5      11.2      1.2        11.8      

29         9           11         7           8           6           3           7           1           1           1           3           5           5           3           4           4           2           8           3           -             2           

100.0    31.0      37.9      24.1      27.6      20.7      10.3      24.1      3.4        3.4        3.4        10.3      17.2      17.2      10.3      13.8      13.8      6.9        27.6      10.3      -             6.9        

685       143       177       118       149       107       65         137       46         48         19         38         106       61         64         86         88         34         106       94         9           65         

100.0    20.9      25.8      17.2      21.8      15.6      9.5        20.0      6.7        7.0        2.8        5.5        15.5      8.9        9.3        12.6      12.8      5.0        15.5      13.7      1.3        9.5        

383       76         97         63         74         60         41         77         17         26         9           20         54         37         36         50         51         24         66         50         7           38         

100.0    19.8      25.3      16.4      19.3      15.7      10.7      20.1      4.4        6.8        2.3        5.2        14.1      9.7        9.4        13.1      13.3      6.3        17.2      13.1      1.8        9.9        

272       59         70         49         68         41         21         53         28         21         9           15         47         19         25         32         33         8           32         41         2           23         

100.0    21.7      25.7      18.0      25.0      15.1      7.7        19.5      10.3      7.7        3.3        5.5        17.3      7.0        9.2        11.8      12.1      2.9        11.8      15.1      0.7        8.5        

30         8           10         6           7           6           3           7           1           1           1           3           5           5           3           4           4           2           8           3           -             4           

100.0    26.7      33.3      20.0      23.3      20.0      10.0      23.3      3.3        3.3        3.3        10.0      16.7      16.7      10.0      13.3      13.3      6.7        26.7      10.0      -             13.3      

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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問29 ICT、デジタルトランスフォーメーション等、社会のデジタル化についてどの

程度関心がありますか。(１つに○)  

「やや関心がある」が 26.4％で最も高くなっています。次いで「どちらともいえない」が

25.7％、「あまり関心がない」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

  

とても関心がある

9.3%

やや関心がある

26.4%

どちらともいえない

25.7%

あまり関心

がない

25.0%

まったく関心がない

7.6%

無回答・不明

6.0%

N=685



69 

【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、60 歳代、70 歳代で「あまり関心がない」の割合が高くなっています。また、「と

ても関心がある」と「やや関心がある」を合計した割合は、20 歳代では 55.9％、30 歳代で 41.8％、

40 歳代で 38.8％、50 歳代で 46.6％となっています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

 

 

 

合計
とても関心

がある

やや関心が

ある

どちらとも

いえない

あまり関心

がない

まったく関

心がない

不明・無回

答

685       64               181             176             171             52               41               

100.0    9.3              26.4            25.7            25.0            7.6              6.0              

10         -                   5                 2                 1                 -                   2                 

100.0    -                   50.0            20.0            10.0            -                   20.0            

34         9                 10               10               5                 -                   -                   

100.0    26.5            29.4            29.4            14.7            -                   -                   

55         6                 17               18               8                 6                 -                   

100.0    10.9            30.9            32.7            14.5            10.9            -                   

85         11               22               25               17               6                 4                 

100.0    12.9            25.9            29.4            20.0            7.1              4.7              

118       12               43               33               24               6                 -                   

100.0    10.2            36.4            28.0            20.3            5.1              -                   

185       16               38               51               52               15               13               

100.0    8.6              20.5            27.6            28.1            8.1              7.0              

169       6                 36               29               60               18               20               

100.0    3.6              21.3            17.2            35.5            10.7            11.8            

29         4                 10               8                 4                 1                 2                 

100.0    13.8            34.5            27.6            13.8            3.4              6.9              

685       64               181             176             171             52               41               

100.0    9.3              26.4            25.7            25.0            7.6              6.0              

383       38               96               91               103             29               26               

100.0    9.9              25.1            23.8            26.9            7.6              6.8              

272       22               75               78               63               22               12               

100.0    8.1              27.6            28.7            23.2            8.1              4.4              

30         4                 10               7                 5                 1                 3                 

100.0    13.3            33.3            23.3            16.7            3.3              10.0            

地

区

年

代

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問30 あなたは、パソコンやスマートフォンを用いたインターネットの利用について、

どの程度の頻度で利用していますか。(１つに○)  

「ほぼ毎日」が 55.2％を占めています。「利用していない」が 23.8％、「週に数回程度」が

8.3％となっています。 

 

【その他】 

・必要な時 

・妻は利用している 

・苦手です 

 

 

 

  

ほぼ毎日

55.2%

週に数回程度

8.3%

週に1回程度

2.5%

月に数回程度

3.8%

月に1回程度

1.9%

利用していない

23.8%

その他

0.6%

無回答・不明

3.9%
N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、70 歳代で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

 

合計 ほぼ毎日
週に数回

程度

週に1回程

度

月に数回

程度

月に1回程

度

利用して

いない
その他

不明・無

回答

685           378           57             17             26             13             163           4               27             
100.0        55.2         8.3            2.5            3.8            1.9            23.8          0.6            3.9            

10             9               -                -                -                -                -                -                1               
100.0        90.0         -                -                -                -                -                -                10.0          

34             33             -                -                1               -                -                -                -                
100.0        97.1         -                -                2.9            -                -                -                -                

55             55             -                -                -                -                -                -                -                
100.0        100.0       -                -                -                -                -                -                -                

85             73             2               -                3               -                4               -                3               
100.0        85.9         2.4            -                3.5            -                4.7            -                3.5            

118           83             17             3               2               1               11             1               -                
100.0        70.3         14.4          2.5            1.7            0.8            9.3            0.8            -                

185           78             18             9               9               7               55             -                9               
100.0        42.2         9.7            4.9            4.9            3.8            29.7          -                4.9            

169           29             17             4               10             4               90             3               12             
100.0        17.2          10.1          2.4            5.9            2.4            53.3         1.8            7.1            

29             18             3               1               1               1               3               -                2               
100.0        62.1         10.3          3.4            3.4            3.4            10.3          -                6.9            

685           378           57             17             26             13             163           4               27             
100.0        55.2         8.3            2.5            3.8            1.9            23.8          0.6            3.9            

383           202           34             7               14             8               95             4               19             
100.0        52.7         8.9            1.8            3.7            2.1            24.8          1.0            5.0            

272           158           20             9               11             4               65             -                5               
100.0        58.1         7.4            3.3            4.0            1.5            23.9          -                1.8            

30             18             3               1               1               1               3               -                3               
100.0        60.0         10.0          3.3            3.3            3.3            10.0          -                10.0          

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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問31 あなたが主に使用しているインターネットの利用機器は何ですか。(あてはま

るものすべてに○)  

「スマートフォン」が 72.8％となっています。 

 

【その他】 

テレビ／対面で話したいから／アレクサ 

 

  

27.9

0.1

10.5

72.8

3.4

0.9

14.7

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

パソコン

2in1パソコン(Surface Pro 等)

タブレット端末（iPad・Fire HD 等）

スマートフォン

ネットワーク対応のゲーム機

その他

保有していない・使っていない

無回答・不明

N=685



73 

【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、60 歳代、70 歳以上において「保有していない・使っていない」の割合が高くな

っています。なお「スマートフォン」の利用については、60 歳代で 68.6％、70 歳以上で 40.8％

となっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

  

 

 

 

 

合計 パソコン

2in1パソコ

ン(Surface

Pro 等)

タブレット

端末

（iPad・Fire

HD 等）

スマート

フォン

ネットワー

ク対応の

ゲーム機

その他

保有してい

ない・使っ

ていない

不明・無回

答

685              191              1                  72                499              23                6                  101              50                

100.0           27.9             0.1               10.5             72.8             3.4               0.9               14.7             7.3               

10                7                  -                    3                  8                  1                  -                    -                    1                  

100.0           70.0             -                    30.0             80.0             10.0             -                    -                    10.0             

34                13                -                    6                  32                4                  -                    -                    -                    

100.0           38.2             -                    17.6             94.1             11.8             -                    -                    -                    

55                21                1                  12                54                9                  1                  -                    -                    

100.0           38.2             1.8               21.8             98.2             16.4             1.8               -                    -                    

85                28                -                    13                75                5                  -                    4                  3                  

100.0           32.9             -                    15.3             88.2             5.9               -                    4.7               3.5               

118              36                -                    10                111              2                  -                    6                  1                  

100.0           30.5             -                    8.5               94.1             1.7               -                    5.1               0.8               

185              48                -                    13                127              2                  3                  32                15                

100.0           25.9             -                    7.0               68.6             1.1               1.6               17.3             8.1               

169              29                -                    10                69                -                    2                  57                27                

100.0           17.2             -                    5.9               40.8             -                    1.2               33.7             16.0             

29                9                  -                    5                  23                -                    -                    2                  3                  

100.0           31.0             -                    17.2             79.3             -                    -                    6.9               10.3             

685              191              1                  72                499              23                6                  101              50                

100.0           27.9             0.1               10.5             72.8             3.4               0.9               14.7             7.3               

383              115              1                  35                278              13                3                  49                36                

100.0           30.0             0.3               9.1               72.6             3.4               0.8               12.8             9.4               

272              67                -                    32                199              10                3                  49                10                

100.0           24.6             -                    11.8             73.2             3.7               1.1               18.0             3.7               

30                9                  -                    5                  22                -                    -                    3                  4                  

100.0           30.0             -                    16.7             73.3             -                    -                    10.0             13.3             

地

区

年

代

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問31(１)(問31で「保有していない・使っていない」と回答した方のみ) その理由は

何ですか。(あてはまるものすべてに○)  

「そもそも興味がなく利用する必要性を感じないから」が 48.5％で最も高くなっています。

次いで「機器の操作が難しそうだから」が 41.6％、「周りに教えてくれる人や利用する機会が

ないから」が 21.8％となっています。 

 

【その他】 

周りに使用している人がいるので必要ない 

 

  

48.5

41.6

11.9

20.8

21.8

3.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そもそも興味がなく利用する必要性を感じないから

機器の操作が難しそうだから

機器の購入や手続きが面倒だと思うから

機器の価格や通話料金が高いから

周りに教えてくれる人や利用する機会がないから

その他

無回答・不明

N=101
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、60 歳代、70 歳以上では「そもそも興味がなく利用する必要性を感じないから」、

「機器の操作が難しそうだから」の割合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 

 

 

 

 

 

 

 

合計

そもそも興

味がなく利

用する必要

性を感じな

いから

機器の操作

が難しそう

だから

機器の購入

や手続きが

面倒だと思

うから

機器の価格

や通話料金

が高いから

周りに教え

てくれる人

や利用する

機会がない

から

その他
不明・無回

答

101             49               42               12               21               22               3                 3                 
100.0          48.5            41.6            11.9            20.8            21.8            3.0              3.0              

-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

4                 1                 3                 1                 -                   1                 -                   -                   
100.0          25.0            75.0            25.0            -                   25.0            -                   -                   

6                 1                 1                 -                   1                 2                 2                 1                 
100.0          16.7            16.7            -                   16.7            33.3            33.3            16.7            

32               18               12               5                 9                 6                 -                   1                 
100.0          56.3            37.5            15.6            28.1            18.8            -                   3.1              

57               29               24               6                 11               13               1                 1                 
100.0          50.9            42.1            10.5            19.3            22.8            1.8              1.8              

2                 -                   2                 -                   -                   -                   -                   -                   
100.0          -                   100.0          -                   -                   -                   -                   -                   

101             49               42               12               21               22               3                 3                 
100.0          48.5            41.6            11.9            20.8            21.8            3.0              3.0              

49               24               20               6                 10               13               2                 -                   
100.0          49.0            40.8            12.2            20.4            26.5            4.1              -                   

49               24               20               6                 11               9                 1                 3                 
100.0          49.0            40.8            12.2            22.4            18.4            2.0              6.1              

3                 1                 2                 -                   -                   -                   -                   -                   
100.0          33.3            66.7            -                   -                   -                   -                   -                   

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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問32 地域のデジタル化は進んでいると思いますか。(１つに○)  

「どちらともいえない」が 35.2％で最も高くなっています。次いで「あまり進んでいると思

わない」が 24.4％、「どちらかといえば進んでいると思う」が 16.1％となっています。 

 

 

 

  

進んでいると思う

8.6%

どちらかといえば進んで

いると思う

16.1%

どちらともいえない

35.2%

あまり進ん

でいると思

わない

24.4%

進んでいると思わない

8.5%

無回答・不明

7.3%

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、50 歳代までの年代で否定的な意見（「あまり進んでいると思わない」と「進んで

いると思わない」）の割合が高くなっています。 

 

 

 
※網掛け太字は、カテゴリのなかで最も割合の高いもの 

 

 

 

 

 

 

 

合計
進んでいる

と思う

どちらかと

いえば進ん

でいると思

う

どちらとも

いえない

あまり進ん

でいると思

わない

進んでいる

と思わない

不明・無回

答

685             59               110             241             167             58               50               
100.0          8.6              16.1            35.2            24.4            8.5              7.3              

10               -                   1                 2                 3                 2                 2                 
100.0          -                   10.0            20.0            30.0            20.0            20.0            

34               2                 3                 9                 14               6                 -                   
100.0          5.9              8.8              26.5            41.2            17.6            -                   

55               4                 7                 22               17               5                 -                   
100.0          7.3              12.7            40.0            30.9            9.1              -                   

85               7                 9                 29               30               8                 2                 
100.0          8.2              10.6            34.1            35.3            9.4              2.4              

118             13               21               37               33               13               1                 
100.0          11.0            17.8            31.4            28.0            11.0            0.8              

185             10               33               80               36               8                 18               
100.0          5.4              17.8            43.2            19.5            4.3              9.7              

169             22               32               50               26               14               25               
100.0          13.0            18.9            29.6            15.4            8.3              14.8            

29               1                 4                 12               8                 2                 2                 
100.0          3.4              13.8            41.4            27.6            6.9              6.9              

685             59               110             241             167             58               50               
100.0          8.6              16.1            35.2            24.4            8.5              7.3              

383             37               62               132             92               30               30               
100.0          9.7              16.2            34.5            24.0            7.8              7.8              

272             21               44               97               67               26               17               
100.0          7.7              16.2            35.7            24.6            9.6              6.3              

30               1                 4                 12               8                 2                 3                 
100.0          3.3              13.3            40.0            26.7            6.7              10.0            

地

区

年

代

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問33 ICT、デジタル技術等の活用を期待する分野は何ですか。(３つまで〇)  

「医療・ヘルスケア（オンライン医療・医療データなどの活用）」が 36.9％で最も高くなって

います。次いで「防災・減災（水害・土砂災害などの各種ハザードマップなど）」が 21.3％、

「防犯・安心（AI などを活用した、防犯カメラの活用など）」が 20.7％となっています。 

 

【その他】 

デジタル化にするなら役場職員の人員削減／役場に AI 導入して公務員を減らして欲しい 

 

 

 

  

36.9

13.7

10.9

13.9

21.3

20.7

8.5

9.9

9.8

3.6

11.7

4.4

9.6

2.9

16.1

0.6

5.7

13.6

7.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

医療・ヘルスケア（オンライン医療・医療データなどの活用）

介護（介護ロボットなど）

子育て（子どもの見守りサービスなど）

エネルギー（太陽光、風力など再生可能エネルギーの活用など）

防災・減災（水害・土砂災害などの各種ハザードマップなど）

防犯・安心（AIなどを活用した、防犯カメラの活用など）

交通・次世代交通サービス（自動運転など）

物流（ドローンによる荷物配送など）

農林漁業（農業データの活用など）

環境保全（雨水等の貯蓄・活用など）

教育（オンライン授業・学習など）

新産業創出（新たな価値の創出）

観光・商業（人流データを活用した来訪者属性に応じた観光施策など）

地域コミュニティ（自治会活動の電子化や地域団体の連携推進）

行政事務（行政手続きのオンライン化など）

その他

特にない

わからない

無回答・不明

N=685
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【クロス集計（年代別・地区別）】 

年代別にみると、20 歳代では「医療・ヘルスケア」「子育て」「観光・商業」、30 歳代では「医療・

ヘルスケア」「行政事務」「子育て」、40 歳代では「医療・ヘルスケア」「防災・減災」「防犯・安心」

「行政事務」、50 歳代では「医療・ヘルスケア」「行政事務」「エネルギー」、60 歳代では「医療・

ヘルスケア」「防災・減災」「防犯・安心」、70 歳以上では「防犯・安心」「防災・減災」「わからな

い」の割合が高くなっています。 

 

 

※網掛け太字は、カテゴリのなかで割合の高い上位３つ 
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し

た
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防

犯
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メ

ラ
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ど
）
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自
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ど
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農
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の

活

用

な

ど
）

環
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保

全
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ど
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教

育
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新
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創
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観
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商

業
（

人
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デ
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に
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策

な
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地
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コ
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自

治
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活

動

の

電

子
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や
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不

明

・

無

回

答

685     253     94       75       95       146     142     58       68       67       25       80       30       66       20       110     4         39       93       50       
100.0  36.9    13.7    10.9    13.9    21.3    20.7    8.5      9.9      9.8      3.6      11.7    4.4      9.6      2.9      16.1    0.6      5.7      13.6    7.3      

10       4         1         1         1         -           2         1         1         1         1         3         -           4         -           2         -           -           2         1         
100.0  40.0    10.0    10.0    10.0    -           20.0    10.0    10.0    10.0    10.0    30.0    -           40.0    -           20.0    -           -           20.0    10.0    

34       13       5         10       4         3         7         3         4         2         -           6         2         9         2         6         -           3         4         -           
100.0  38.2    14.7    29.4    11.8    8.8      20.6    8.8      11.8    5.9      -           17.6    5.9      26.5    5.9      17.6    -           8.8      11.8    -           

55       28       11       15       5         10       11       1         8         6         1         14       1         3         3         18       -           2         1         1         
100.0  50.9    20.0    27.3    9.1      18.2    20.0    1.8      14.5    10.9    1.8      25.5    1.8      5.5      5.5      32.7    -           3.6      1.8      1.8      

85       38       15       10       9         20       16       8         10       8         3         13       4         9         1         16       2         3         10       2         
100.0  44.7    17.6    11.8    10.6    23.5    18.8    9.4      11.8    9.4      3.5      15.3    4.7      10.6    1.2      18.8    2.4      3.5      11.8    2.4      

118     56       17       17       20       19       17       17       13       13       3         19       10       19       5         22       -           4         14       -           
100.0  47.5    14.4    14.4    16.9    16.1    14.4    14.4    11.0    11.0    2.5      16.1    8.5      16.1    4.2      18.6    -           3.4      11.9    -           

185     71       23       16       26       49       42       13       17       16       10       17       5         9         5         31       1         10       22       18       
100.0  38.4    12.4    8.6      14.1    26.5    22.7    7.0      9.2      8.6      5.4      9.2      2.7      4.9      2.7      16.8    0.5      5.4      11.9    9.7      

169     34       21       3         26       35       43       10       13       17       6         6         5         7         3         10       1         15       38       26       
100.0  20.1    12.4    1.8      15.4    20.7    25.4    5.9      7.7      10.1    3.6      3.6      3.0      4.1      1.8      5.9      0.6      8.9      22.5    15.4    

29       9         1         3         4         10       4         5         2         4         1         2         3         6         1         5         -           2         2         2         
100.0  31.0    3.4      10.3    13.8    34.5    13.8    17.2    6.9      13.8    3.4      6.9      10.3    20.7    3.4      17.2    -           6.9      6.9      6.9      

685     253     94       75       95       146     142     58       68       67       25       80       30       66       20       110     4         39       93       50       
100.0  36.9    13.7    10.9    13.9    21.3    20.7    8.5      9.9      9.8      3.6      11.7    4.4      9.6      2.9      16.1    0.6      5.7      13.6    7.3      

383     140     52       43       49       76       77       32       41       37       13       45       16       33       10       63       3         23       51       32       
100.0  36.6    13.6    11.2    12.8    19.8    20.1    8.4      10.7    9.7      3.4      11.7    4.2      8.6      2.6      16.4    0.8      6.0      13.3    8.4      

272     105     41       29       43       61       61       21       25       26       11       33       11       27       9         42       1         13       40       15       
100.0  38.6    15.1    10.7    15.8    22.4    22.4    7.7      9.2      9.6      4.0      12.1    4.0      9.9      3.3      15.4    0.4      4.8      14.7    5.5      

30       8         1         3         3         9         4         5         2         4         1         2         3         6         1         5         -           3         2         3         
100.0  26.7    3.3      10.0    10.0    30.0    13.3    16.7    6.7      13.3    3.3      6.7      10.0    20.0    3.3      16.7    -           10.0    6.7      10.0    

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

多良地区

大浦地区

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

地

区

年

代
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問34 最後に、あなたの生活で現在もしくは将来に向けて町の行政に望むことや、ま

ちづくりに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

■重点目標（観光の振興、移住定住の促進、各産業の後継者の育成、公共交通の整備、

道路の整備、地域のつながりの醸成とコミュニティ支援、庁内組織の改革）に関する

回答 

• もっと太良町の良い所のアピールを強調して欲しい。県外、外国の方が太良町を好きになっ

て、また太良町に行きたいと言っていただけるように！！道路に袋ごとポイ捨てしてあるゴ

ミは何とかならないのでしょうか、町民としてこんな人がいるのは恥ずかしい。 

• 町民が太良町内で働けるように店舗の誘致を実施してもらう。太良町民を雇用したら何かメ

リットを付与するなど。第一次産業商品をスピーディに輸送できるように、佐賀空港での道

路の整備かドローン（無人飛行機）を使っての輸送の実現。田舎生活ツーリズムの実施に向

けて夏休みなどに外部からの観光客を引き込む。 

• 多良駅にコインロッカーの設置。旅行者の人がキャリーバッグを引っ張りながら観光してい

るのを見かける。太良病院付近の歩道が必要（国道）。高齢者の方の電動乗り物で行かれてい

るのを見ると危なっかしい。 

• 町内で毎年恒例で決まったイベントだけでなく、規模が小さくても良いので何かイベントを

して欲しい。町外からの集客も見込める。太良町の活性化にも繋がる。町民の満足度も高ま

る。 

• 使用してない土地の活用。花などを植え観光を充実し県外から人を呼び太良町をもっと観光

地を増やす。 

• 私は今後、太良町では少子高齢化による人口減少が続き、様々な公共サービスがこれまでの

ように安心して使えなくなるのではないかと心配しています（例えばコミュニティバスの廃

止、しおさい館等の公共施設の閉館、水道料金や太良町指定のごみ袋の値上げなど）。太良町

の人口減少を食い止めるためにも、移住定住政策を今まで以上に推進していくのが良いと思

います。個人的な意見になりますが、新しい公共住宅の建設や企業の工場を誘致するなどし

て定住先や移住者の働く場所を確保するなどの政策を具体的に進めて頂きたいです。 

• 就職や再就職の案内を希望します。 

• 農家の人や漁業者の人の尊厳を尊重する意味で「担い手」の文言や表記は控えてください。 

• 私は生まれてから今に至るまで太良町内に住んでおります。住み心地？が良いのでしょう。

町内を出ることはなかったです。町の行政に望むことは…。太良町は自然豊かな町です。そ

れはずっと前から変わりないことです。とても良いことです。ここまで自然を大切にしてき

たのであればその次のステップを目指すべきだと思います。雇用を生み出すべく企業誘致、

あるいは高齢化社会である為に不足していると思われる介護施設。太良町は子育てにはいい

町だと思います。それと両輪のような形で高齢者にも優しい安全な町になっていくといいと

思います。太良町に人がどんどん入ってきて活気ある街になって欲しいですね。今、町の職

員の方たちも若い方が増えてらっしゃるようでやっぱり若い力、発想力で盛り上げてもらい
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たいです。町に元気があるというバロメーターは私個人の意見ですが、道路沿いの花でしょ

うか…。あと除草がきちんとされている事、住んでいて特にそう思います。春になり役場の

庁舎の道路沿いに咲く黄色の花がすごく素敵でこちらも元気になります。町の顔ですからね

…。ありがとうございます。あとやっぱり観光を進めてもらいたいです。ホテルもあります

しカニ、カキ、みかん…。住むにはとてもいい町なのに人が出ていく、なぜ？生活するのに

必要なお店が無い。特に食料品店、大型スーパーが一つでもあるといいのですが、現在はエ

レナさんだけ？話変わりますが今後ますます太良町は高齢者が増えていくと思います。生活

介護が重要になってくると思います、自分で病院にも行けない買い物にも行けない人が増え

てくるでしょう。コミュニティバスもありますがそれに乗ることさえできない人も沢山いま

す。高齢者に優しい町づくりをしても良いのでは？あと行政がどこまで立ち入る事が出来る

か分かりませんが「高齢者のお金の管理」です。私は今介護をしていますが、一番の入り口

でお金の管理が…。と感じました。取り留めない意見ですみません。お話ししたいことはま

だたくさんあります…。私は太良町が好きなのでどんどん良くなって欲しいと思っています。 

• 高校生の通学の利便性をしっかりして欲しい。空き家住宅を把握して危険なところは壊して

欲しい。 

• 町として出来得る限りの行動なり努力はしていると思いますが、何にせよ交通の便の悪さが

妨げになっていると思います。企業誘致するにしても交通アクセスが悪いと思います。太良

町で解決出来うる問題ではないので難しいですし、町として動こうとしている雰囲気は分か

りますが、中々過疎化を止めるのは難しいのかなと考えます。でも何かしら動かなければ魅

力ある町づくりも出来ないわけで、このご時世何で興味を示すか分からないので、色んな事

に出来得る範囲で行動していかないとダメだと思う。町の取り組む姿勢としてはほぼ満足し

ています。皆が大好きな太良町でいて欲しいです。 

• JR ⾧崎本線を何とかしてほしい。 

• コミュニティバスの利用、あまりされているように感じません。太良町では部活をしたくて

も多良と大浦で離れているから出来ないという子や、親が送迎出来ないから入らせられない

という所も多いようです。コミュニティバスを部活の送迎用などに利用していただくと助か

る人たちはたくさんいます。 

• 今は免許を持っていますが、この先返納した時の事を考えると不安になります。病院、買い

物、その他色々と 10 年先、20 年先は一人暮らしが増えると思います。もう少しどうにかな

らないでしょうか。 

• 現在は体も健康で車の運転も出来、正職員として責任のある仕事もしています。しかし 10 年

後を考えた時（特に運転できなくなった時）、生活に不安を感じます。このまま太良町に住み

たいか…という質問がありましたが、本音を言えば年を取っても車が無くても生活できるよ

うな所に移住したいと考えます。しかし引っ越しの煩わしさや経済的な面を考えるとやっぱ

りここを出ていく勇気はありません。 

• 車の免許を返納した後どうなるのかとても不安です。年を取っても仕事をしたいと思います

が、体力を必要としなくても出来る様なネットを利用した仕事を今のうちから何かないかと

思います。インターネットを利用した会社などがあれば良いのになと思います。若い人や子

育て世代でも町外に出なくてもよい仕事を太良町に呼んでください。子どもの声が聞こえる
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と元気をもらえます。色々足りないものを考えていますが、あるもので笑顔で生活できれば

何よりだなと考え付きました。大好きなガーデニングをしながら友達とあーだこーだしてい

るだけでいいのかもしれません。若い世代や子育て中の方にスポットを当てて活動していた

だくことを希望します。 

• 県界行バスが運行してないのはなぜか？これから年を取ったら子どもがいなければどうする

か。役場行病院行はどうなるか？バスは午前、午後 1 回ずつでも運行されれば利用したい。

年を取るのは目に見えている。今でも遠い所から親を病院に連れて行く為、帰ってくる話を

聞く。子どもを持たない老人はどうなるのか…？若い人もいつかは年を取る。 

• 車が運転できない太良町には希望がない、出来るものなら移住したいと思う。町民運動会、

予算時間の無駄もっと別の方向で考えて、無理して人集めして行う意味が分からない。 

• 60 歳を過ぎて考えることは、今後この町で過ごすことでの不安がある。限られた移動手段、

必需品の買い物等。ネットを自分で利用できる状態である限り買い物は何とかなるが、出来

なくなった時どうするのか？生活していくには今後不便となってくることへの不安がある。

太良岳神社の祭りどうするんでしょうかね？若い人も子どももいない中で「今まで通り」行

ってくださいでは、？となる。コロナの不安が低下する中で、来年あるであろう祭りに不安

しかない。人がいないのにどうするんだ？今まで通り行列を続ける意味があるのか？（出来

ないけど）神社前で行う方で考えたらどうだろうか？ 

• 太良町での行政に望むことは、日頃良くしてもらっていると思っているのでありがたく思っ

ております。ありがとうございます。今現在は自分で運転することが可能なのでそれ程困っ

たことは感じておりませんが、やはり先々の事を思うと誰しも不安になると思います。お店

が少ない。コミュニティバスが存続できるか。⾧崎本線が不便になった。 

• 人口減の根本的要因（全国的に太良町のような市町村は、多いと思うが）を考える必要があ

るのでは。そこから、何をやるべきかが見えてくるのでは。対処療法ではなくて（商品券バ

ラマキでなく）。 

• 以前太良町に住むということ、のようなお話会に参加させていただきましたが、問題に向き

合うことは大切かと思いますが、切り口がネガティブなお話ばかりで、不安をあおっている

ようでした。太良町の良い所やメリットなどをもっと前面に出し、住みたくなる、守ってい

きたくなる素晴らしい太良町をアピールしたら…と思いました。私は町外から太良に移住し

ましたが、人が優しく自然豊かで太良が大好きです。 

• 空き家が結構あるようだが、空き家登録の物件数が少なすぎる。家主不在や金銭的な問題で

手放せない理由は様々あると思うが、専門家と協力して現状を把握し放置物件の活用方法や、

相続する前にできる事、売却に対して気軽に相談できスムーズに売却できる方法を知る事が

出来れば、1 件でも多く空き家の問題が解決できるのではないか。法律など難しいし、知識

不足でだまされることがないと信用できる窓口があると売りたい、買いたい人の依頼者が増

えるのではないかと思った。アパートの家賃が高すぎておどろいた。田舎でこの値段は…と

思った。よそから人を呼び込むには家賃の安さも魅力になると思う。 

• さらにネット環境をよくし、リモートワークなどで出来る人の移住を推進して欲しい。学校

教育に ALT の配置をし、子供達と外国の方との交流をしてほしい。 

• 人が集まる街づくり（太良町）、明るい太良町に進まれることを望みます。これまでに、議会



83 

等で協議・検討されたことを整理し、町民に報告・伝えて頂くことで課題等の見直しが出来

るのではと考えます。太良町は佐賀県の西南部、端先です。繰り返し課題と向き合い協議し

ていく必要がある様に思います。町人口増に向けた対策、実施事例。一次産業の確立、育成

に向けて等。経済対策に向けて等、豊かな暮らしが維持できる太良町の実現。その他多面的

にこれまで繰り返し太良町として町民の為にご努力頂いております。しかしながら結果人口

は減少しております。太良町の人的財産が減少しつつあります。これまでご努力頂いたこと

今実施されていることを町民に分かりやすく伝えて意見を求め皆さんで考えていくことが大

事のように思います。 

• コミュニティバスの本数をもう少し増やしてコースももう少し細かく分ければ利用する人も

増えるのではないでしょうか。小学校の遊具も減り、子供達が身体を動かして遊ぶ場所がだ

いぶ減りました。太良町の自然が豊富な山を利用して町外県外からも遊びに来てもらえるよ

うなアスレチック施設等を作れないでしょうか。太良病院の夜間診療は当番が整形の時は発

熱等で受診してもコロナやインフルの検査もして貰えないそうですが、専門ではなくても検

査ぐらいしても良いのではないでしょうか。 

• コミュニティバスの取り組みは、高齢の町にとってすごくいいと思いました。でも、せっか

くのバスの利用者はあまり目にしません。住まいが伊福地区で、上の子どもがもうすぐ小学

生になります。伊福から太良小学校はとても遠く、一年生の足で通うにはかなりきつい距離

だと感じ、今から心配です。ぜひ、コミュニティバスをスクールバスとしても活用できるよ

うにしてもらいたいです。低学年時期までの限定でもいいと思います。よろしくお願いしま

す。 

• 太良町は大好きなので今後の交通の便、準高速等行きたいところに早く行ける様な利便性を

良くしてほしい。また他の県から移住する人が来る町にしてほしい。スーパー（買い物）を

するところが少ない（エレナ）以外のスーパーが来てほしい。まだいろいろありますが…。 

• 太良町は⾧崎県との県境なので、国道の草が生い茂っているとちょっと太良町の引け目を感

じる。諫早に行くときは、ほとんどの国道は綺麗にしてあるので感じたことはない。 

• ＪＲ⾧崎線の利用は時々しかありませんが、鹿島から博多行き特急の最終時間が２０時以降

も１本でもあればと思う。又便数も少なくなったので江北駅の利用となります。 

• 太良町役場から農道にのる際に、川内から登る時、農道はここからの案内板がほしい 

• 町にとどまる若者を増やしてほしい。町に人がいないと活性化しないと思う。その為には働

く場所、住む場所が町には必要だと思う。 

• 人口はもっと減少していくでしょうから、町内にまばらに人が住んでいては町の機能が不全

となる恐れがあると思います。特に民間の病院、商店などの経営が成り立たなくなると住む

人々の利便性が大きく損なわれることになり、定住したくても出来ないようになってしまう

と思います。なので、少ない人口でもなるべく集まって人々が住むようにコンパクトな町を

進めないと人は町からどんどんいなくなるのではないかと思います。 

• 人口を増やすために、まず暮らしやすい住宅を建てるべきだと思います。外観にも気を付け、

おしゃれなアパート、マンション大変大切なことだと思います。子どもの為を思うと、学校

近辺に建てるのが良いと思います。太良町は町並みが美しく整っていて、中心部に色々集中

していて建物もおしゃれです（多良地区ですが）。食べ物もおいしいです。他県に住んでいた
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事もあり比べて良く分かります。若い人が出ていかない町作りを心掛けなければ人口は減り

ます。私は思います。とにかくおしゃれで綺麗をまず基本にしたほうが良いです。それから

ある程度は買い物には困りませんが、衣料品に困ります、また職場も少ない気がします。一

つ気になることがあります。駅のお手洗いを綺麗にしてほしいです。学生の頃から思ってい

ました。メラビアンの法則があり視覚効果は 55%とあります。第一印象は外見で決まるので

す。それに伴って中身も充実しなければいけません。定期的にこのように意見が出来たらう

れしく思います。このような機会を設けて下さってありがとうございました。 

• 子育てについては町としてとても充実していると思います。その反面年を取って太良町に住

みたいのですが、人口は減る、電車は動いているが本数は少ない、バスも値段が高い、まだ

働いている私たちは良いのですが今現在老人と言われている人たちはとても不便を感じてい

るのではないでしょうか。また、私達も不安です。給食費を無料にしてどれだけの子ども達

が町に残るのでしょうか？働く場があり、人が増え、笑顔が増えるそういう町であってほし

いです。太良町に来て 27 年目です。とてもいい町です。これからも住んでいてよかった！！

住み続けたい町であってほしいです。よろしくお願いします。 

• 交通面が良くなると観光や仕事を探しやすくなり、利用され潤う。更に通勤もしやすく、人

口減を抑えると思います。子育て、定住促進に対する補償をもっと充実させてほしい。また、

100 均や子ども用品を揃えたお店が町内にあればとてもありがたいです。最後に、子どもと

気軽に遊びに行ける公園を増やして欲しいです。 

• 交通環境の充実。高齢者環境の充実。 

• ①町会議員が人口に対して人数が多い（9 名位丁度いい）。②栄町から油津に歩道を作ってほ

しい、せめて栄町コンビニから太良岳神社まででも。太良病院駐車場、出入口が危険。事故

が起きては遅い。 

• 少ない若手が惰性的な地域活動で時間を浪費されている。議会や自治会は高齢者ばかりで地

域行政に若手が関わり難い。健全な行政には立場が逆になる必要があるかと思う。 

• 町の行政ばかりでなく自分の地域の現状を知ることが必須だと思う。区の役員 etc で定期に

会議を開催し区の活性化を目指す。住民の協力も必須と思う。現在元気な後期高齢者であっ

ても数年後は運転できない。行動範囲も狭くなりフレイル予備群となってくるので移動する

基盤を早めに確立してもらいたい。私達にとって明るい老後を過ごしたいので、まず自分か

ら地域から行政から…町民参画の必要性を考えて欲しい。 

 

■自然環境保護に関する回答 

• 幼児が遊べる公園を作ってほしい。町内にないので町外の公園に遊びに連れて行っている。

大きい複合型の遊具が 1 つあったら良いと思う。たらふく館の芝生広場に設置したら、町内、

町外の方でも利用できるし、お弁当や飲み物などの購入につながると思う。そしてその周囲

にベンチを設置して欲しい。行政よりアンケートなどされているが結果を公表して欲しい。 

• 子供の遊び場が少ない。全天候型の子供の遊び場所づくりを町で行なってもらい、町内外の

子どもが集い賑わいのある魅力的な場所を作ってもらい、「本当に太良町は子育てに力を入れ

ているんだ」と、町内外に目に見える形でアピールして欲しい。 
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• 大浦地区に子どもの遊ぶ公園を作ってください。大人の運動やコミュニケーション広場を作

ってほしい。行政で管理できる公園にしてほしい。 

• 子育て世代としては、近くで遊べるような公園・遊具の設置は一番してほしいなと思います。

鹿島や武雄まで行かなければ、大きな遊具で遊ばせる事が出来ないのが現状です。 

• 竹崎城址の下にある公園の整備。 

• 山林が多い中、草木など整備されていないところが多々ある。環境を整えていくうえでも配

慮が必要。他県などから来られた時「怖くて通れなかった」と言われた所もあった。墓に行

きたくても足が進まない場所もあるとの意見を聞いたこともある。森林を守る上でも再度見

直してもらいたい。 

• 高齢者も楽しめる観光スポットがあると嬉しい。あじさい・桜・コスモス・紅葉など四季を

感じられて休憩所やトイレ、バリアフリーなどの設備を整えられていたらもう少し外出の機

会も増えると思う。空き家・荒れ地の整備、このままだと小動物の温床。思い切った対策・

改革が必要と感じます。限界集落から消滅集落とならないことを祈ります。 

• 公園の老朽化で子供を遊ばせるのに危険。遊ぶところがないので見守りながら遊ばせている

状況。役場の職員が大魚大明神の視察に数人連れて来られている時だったが、公園の様子を

見ることはなかった。穴がほげている滑り台等、事故があってからでは遅いので、使用中止

ではなく早急に修理改善してください。 

• 毎年猪が増えています。農作物や果物を荒らされて収穫高が減少しています。町の方で猪の

対策をしていただきたいです。 

• イノシシのいない町にしてもらいたい。 

• 今の教育現場は分かりませんが、町内の少子化をチャンスに捉え、強く生きていけるよう「キ

ャンプの時間」みたいな、よその学校にはない特色として、災害とかにも何をしたらいいか

その場で出来る発想を育てるのも良いのではないかと…。この豊かな海・山・川を使ってた

くましく生きてほしいし、太良町に愛着を持って欲しいと思います。学校に魅力を感じてこ

の町に来てくれる人が増えるといいけど。先生方は大変ですが、地域のその道に詳しい人な

どのサポートを受けて授業が出来るといいなと。外で思いっきり考える子供達になってほし

い。子供達の笑い声が響く町を期待します。机に向かっての勉強も大切ですが、いざという

時に身近なもので「作る」（食事、生活用品など）発想力を持っていてほしいなと思います。

何もない所ではなく、こんなに自然豊かな町が子供の成⾧に大切なんだと気付いてほしいと

思います。その反面、気候の変化、鳥獣問題が増えているのも事実ですが何とか乗り越えて

いく町であってほしいと思います。（余談ですが）太良神社前の信号で止まった時、朝日が鳥

居のくぐるところにはまって見えた時の美しさに幸せを感じました。気付かずに一日終わっ

ている「幸せ」ってありますよね…。 

• 自然豊かな太良町が大好きです。 

• 今ある自然を活かした美しい町づくりに期待します。 

• 昔みたいに何でもいる海にしてもらいたい。とくにカニ、あさり、赤貝、あげまき、しゃこ。 

• 宝の海有明海、月の引力が見える町のキャッチフレーズですけど、その海を汚している人は

漁師さんです。自宅で出た生ごみ、廃棄物を船に積んで海に流されている漁師さんが多数い

ます。悪いことです。 
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• 先月ソフトボールが町内でありましたが、207 号線の雑草の手入れがほとんどされていない

で何かすごく汚い町と感じました。分かっていたのに何で手入れが出来ていなかったのか、

迎える側として恥ずかしいと思った。町の職員も毎日通っていて気付かなかったのかな？町

報の閉じ穴が 5 月～反対になっていて前のファイルに閉じにくくなった、理由を知らせて欲

しかった？勝手に変更していいのですか？ 

• 私達これから先年金で過ごすこと。自分の家があっても、危険区域と言われ、裏山の土手を

こつこつと１年に何回となくはしごを使い払っている夫。いつも愚痴りながら今はやっては

います。きっと土砂崩れしないとみてはもらえないのでしょうね。 

• ゴミ燃やす人や野焼きする人を取り締まりして欲しい。町民体育館はなくしてほしい。若い

人への負担が大きすぎる時代に合ってない。消防のラッパや操法は不必要、もっと実用的な

ポンプなどの利用訓練を行うべき。消防団自体は必要と思うため無駄なことはしなくて良い

と思う。土日は朝七時のサイレンはやめて欲しい。 

• 町道の側溝の整備をしてほしい。イノシシ、穴熊等の駆除をしてほしい。町水の整備をして

ほしい（現在は井戸水）。野良猫対応をお願いします（住み着いて増えて困っています）。玉

ねぎの時期に鶏糞の臭いが強く洗濯物も外に干せない。時には鳥の羽まで飛んできます。 

• 燃えるゴミの袋で、小より少ない容量の極小を作ってもらえたら嬉しいです。 

• 生活を脅かす猪や烏など害獣に煩わされず、小さな畑で菜園に勤しみ、地域の人と仲良く、

穏やかに暮らせるふるさと。それ以上は望みません。かつては当たり前だったそんな生活さ

え難しいのが太良をはじめ、過疎地最大の問題だと思います。 

 

■産業の振興に関する回答 

• 一次産業を大事にしない自治体はそのうち滅びます。太良町は農業、漁業の資源は他市町村

にはないぐらい豊富にあります。一次産業を起点にした商工業・観光の発展につなげていき

たい。 

• 農業、漁業が成り立つ太良町であれば一番いいのですが。 

• 太良町の自然を活かし、町民が生きがいを持って暮らしていけたら…。農業や漁業をする人

が少なくなりお米や野菜魚の値段が上がっていくと思うので、行政や農協が土地を活かし事

業承継の手伝いをして欲しいと思います（土地が死んでしまう前に）。 

• 太良町は子育て支援でとてもいい町だと思います、大浦小、中学校は年々人が少なく、地元

の人達が県外に就職し地元に残る人は２割以下だと思います。太良町は住みやすく良い町で

すがスーパーとかはあまりなく、大浦にドラモリとかできたらいいなって個人的に思います。

子どものおむつがなかったらわざわざ鹿島まで行かないとないし、往復１時間もかかるなら

近くに作って貰ったら助かる。 

• 地域活性発展の為に専門知識の人材を受け入れ、新しい感覚で。太良町も伸びしろはいくら

でもあると思う。高知県馬路村は 1000 人の村でぐんぐん伸びている。新しい知恵があれば

太良町は発展すると思う。パソコン、スマートフォン、iPad 等々急速な進化に対応できず困

惑することが多くなって、取り残された気がする。相談できる窓口があったら助かります。 

• 現在二人暮らしで、子供達は結婚して遠くにいますし、畑とか親からもらっているけど今現
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在でもみかん畑作ってもらっている状態なので、もう作りませんと言われたらどうしようも

ありません。荒れてしまうと思います。土地をもらう方もいらっしゃらないと思うし子供達

も土地はいらないと言う。それに家も古くなり畑も荒れてくればこの１０年先のことを考え

ると人生楽しくないですね！何か良いことないでしょうか？ 

• 近隣の市町村も含め、若者が町内に残って働く場所が欲しい。人口流出は太良町だけの問題

ではないと思う。子育てにお金を使うのだから、育てた子供が残って働ける環境も作って欲

しい。今のままでは老人の町になってしまう。 

• 人口の減少などで若者が少ない、県外に出てしまって帰ってこない、空き家ばっかり増えて

きています。もっと若い人向けの働き場所などあれば良いのでは？工場など、有名な企業な

ど建設されればもっとうるおってほしいです。子供の数も少ないし。町議の人数も少し見直

してほしい。（多い）町議さん達が小学生の朝見守りなどしたらよいと思う（町民の為にもっ

と動いてもらいたい）。太良病院も見直す必要があるのでは（全面的に）。 

• 太良町内では若者が働く場が少ないですね。 

• まずはこの人口減少に歯止めをかけないと、と思う。具体的に企業を誘致するなどしていか

ないと厳しいと思う。例えば水産物や果物の栽培などが盛んなので、大手の冷凍、冷蔵庫の

業者を誘致するなどすれば、それについて運送会社やその備品の会社などが一緒に来るかも

しれない。太良町は土地が安いので。 

• 医療機関が少ない。海中鳥居にせっかく町外、県外より来てもらっているのに売店等が無く

町に金が落ちない。 

• スーパーマーケット、タクシー会社があり良いとは思いますが、1 件ずつでは？ 近隣の市

町村の人たちもお買い物に来られるような魅力のあるお店があればと思ってます。 

• 人口減少、少子高齢化など身近に感じられますが、太良町も同様に思います。その中でイン

フラの整備や農業、林業、漁業の将来性を思うと心配な気がします。下水の整備は川や海を

守れると思いますし、そうなれば漁業にも役立つ。担い手が減る農業や林業も企業化してい

けば、個人でやっていくより収入も増すし、安定もしてくると思います。その元である企業

が呼べる町作りも大切だと考えます。あと地域共通商品券を頂けるのはありがたいですが、

将来を考えたならもっと違った使い方もある様に思います。子供達に負を残したくありませ

ん。海中鳥居が太良町の観光メインの一つであるならば、もっと有効に利用したほうが良い

と思います。季節ごとの花を植える、売店（産物、みかん等）を整える、もっとリピータが

増える様にと思います。 

• 高齢化と人口減で限界集落に陥りかねない現状を何とか打破するために、若い人が定着でき

るような企業の誘致を考えて頂きたいと思います。 

• 他の地区へ買い物に行かなくていいようにしてほしい。太良町の人が太良をもっと好きにな

るようなイベントなどがあるといい。 

• 世界に（グローバルな）自然（ゆたたりの里として）多良岳、有明海。産業（牛、豚、鶏、

カニ、カキ、魚介、のり等）林業の町として二百年の町等、みかん、スポーツ（野球高校）

球場の整備。 

• 各企業の後継者対策を考えてほしい。若者が太良町に留まる様な大きな企業所を作ってほし

い。町民も減る一方だし町議さんの人員も減らしたどうでしょうか。 
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• 若い人が働ける企業を太良町に欲しい。お店・金融系・役場を 1 か所に集めてほしい。そう

すればコミュニティバスを利用する人も増えると思う。働くママのサポートの充実、労働人

口の減少＝ママも働かなければいけない。 

• 行政に向けて望むこととしては、子育てができる町ということで給食の無償化となっていま

すが、町民が働ける（特に子育て世代など）大きな企業を誘致したり鹿島市のように町民参

加型の町ぐるみで活性化を図り太良町の産物を利用し、人が集まる町を作ることが大事では

ないかと思います。空き店舗など利用し、町の行政が管理を行いチャレンジ店舗としてハン

ドメイドやおにぎり店舗など実施してみたらいいのではと思います。また栄町の大魚神社の

赤鳥居の所では、アスレチックなど子供達が楽しめる遊具など設置してみてはどうかと思い

ます。それと夜間帯など急に具合が悪くなったり子どもの文房具が必要になったり赤ちゃん

用品など、車を走らせドラッグストアに駆け込むことがあると、子育て世代の方より話を聞

いたこともあり、店舗も必要と思います。 

• 太良町にあるたらふく館の充実を見直してほしい。隣の七浦の千菜市に取られています、太

良町の方が何人も買い物をされています。職員の笑顔や商品の魅力がないように思えます。

今はみかんやカニがありますけど、ない時はほんとにお客さんが少ないように思えます。 

• 子育て支援も良いが年金生活者への支援の方が重要なのでは？物価高騰の中の商品券分配は

子育て世代は収入があるが、年金生活者、特に国民年金だけでは少ないと思われる。子ども

を育てても、町外、県外へ出ていく。定住させるには働ける場所がない。企業誘致が出来れ

ばと思う。猪が出没して散歩も怖くて行けない。普通に交通量がある所ですが、家の周りに

も出てきます。何らかの手立てをとってほしい。新幹線になって太良町から⾧崎へ電車で行

けなくなり不便です。⾧崎直行がないでしょうか。 

• 買い物をする場所が少なすぎる。食料品店、衣料品店他いろいろ買うのに鹿島、佐賀、武雄、

諫早まで行かなければいけないし、ガソリンがもったいない。マックとかケンタッキーなん

かもあれば良いのに。 

• 生ごみを減らす取り組みで、電動生ごみ処理機の購入を勧められていますが、町内業者に限

られています。私が決めた時は、業者は 1 箇所、品物は 1 点しかありませんでした。選ぶ事

もできず、諦めました。もう少し、カタログ注文でもいいので扱う点数を増やしてほしいで

す。競争が無いのでびっくりするほど 高額でした。 

 

 

■子育て・教育・生涯学習に関する回答 

• 働いています。保育園に預けていますが土曜日に働く人しか預かってくれません！！仕事が

休みの日だって仕事（家庭です）があるんです！！ママには自分の時間がありません。たま

には息抜きが必要です。と福祉課は言うけれど矛盾していませんか？めちゃくちゃ怒ってい

ます。保育料無償と行政は言っていますが…土曜日に預かってもらえない人の分はどうなっ

ているのでしょうか？未満児さんは高額な保育料を払っています。預けなくても返金はあり

ません。土曜日まで預けての保育料ではないでしょうか？お金の行方どうなっているのでし

ょうね？まさか保育園が土曜日まで全員預かっている体での町への申請とかされていません
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よね？問題ですよ！土曜日働かないと預かってもらえないので欠席すると「家庭の都合によ

る欠席」となるのもおかしいでしょ？ 

• 町内にベビー用品を買えるお店が欲しい。夜間、休日など子どもの医療を充実させてほしい。 

• ドラッグストア、スクールバス、ダイソー、子供服売り場、公園の遊具の充実 

• 太良町はすばらしいです。給食には地産地消を提供されているし給食費もタダですね。子ど

もたちは 1 人 1 台のタブレットを持っていますよね。身障児にも対応していただく先生もい

らっしゃって感心しました。 

• 未満児の保育料も無料になるとすごくありがたいです。また二人目が生まれた後も上の子を

そのままずっと保育園に預けることが出来たら産後のストレスもかなり減ると思います！ま

た子供が病気になったときに預けられる病児保育が太良町内にあったら助かるかなと思いま

す。農業の繁忙期の時に手伝ってくれる（人を派遣してくれる）ような体制を作ってほしい

です。そういうサービスがあったらありがたいです。 

• 県外の孫（幼児）が遊びに来ても連れていく場所がないので、安心して遊べる場所が欲しい

（例えば、しおさい館が急に行っても遊べるとかそういう情報も欲しい）。 

• 太良町の活性化を図る為には、町民に依頼する役職の任期は 1 期 2 年 3 期までとかしないと

マンネリ化して住民の希望に添えないのではないでしょうか？例、母子推進員さん 80 才近

い方が 20 年以上もなさっているみたいですが、町の職員としては、同じ方がしてくださった

方がやりやすいのかも。そして人選する手間も省け楽だとは思いますが、若いお母さん達の

ニーズはあわないのではないでしょうか？活性化を計るためには任期などについて見直しが

必要ではないでしょうか？母子推進員さんと限らず他の役職について見直しをし、任期等に

ついてきちんと規約の中に書面化すべきではないでしょうか？ 

• 電車がさらに少なくなり不便、高校への通学が不便。子どもの部活動がしたくても出来ない。

太良・大浦小中合併して部活動を活性化させてもらいたい。能力がある子供達はたくさんい

るのに活動する場がない。クラブチーム等へ入部するにも地域性により親の負担が大きい（遠

くまで送迎しなくてはいけない）。コミュニティバスを部活動の移動に利用しても可能では？ 

• 少子化の中、人口減少の中、小学校 2 校、中学校 2 校は経費がかかりそう。統合の検討もあ

っていいのではないでしょうか。 

• 町民体育大会は再開しないほうが良い。ペットの散歩のマナーをちゃんとして欲しい。小・

中学校の統合を早くしたほうが良い。 

• デジタル社会になり私達 70 代にとって、あまりよく理解できない場面がたくさんあります。

そういった中で内容など分かりやすく理解出来、また活用することが出来る場があれば良い

なあと思います。まだまだ勉強し学ぶことも沢山あると思うので。 

 

■保健・医療・福祉に関する回答 

• とにかく病院、スーパー、ドラッグストアがなさすぎる！休みの日の当番医も近くにないの

が一番不便 

• 町内に眼科・耳鼻科がないことは不便だと思う。 

• 高齢者が増えている中で施設に入りたくてもできない方が多い為、高齢者の方々が生活して
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いて不便だと思わず暮らせるように街づくりしていただければ良いと思います。 

• 太良町地域共通商品券やその他助成金など、高校生以下と大人はいつも金額が違うのは納得

できない。子育てに金がかかるのはわかるが高齢者も金は必要です。同じ太良町民です。金

額は一律（同額）にはできないのでしょうか？子供達は給食費無料とか、他にも太良町は病

院代などだいぶ他市町村より援助してくれていると思います。ぜひ同額にしてください。お

願いいたします。 

• 住みやすい町作りになってほしい。病院や就労する場所を増やしてほしい。病院に関しては

今現在ない診察料を増やしてほしい。 

• 60 才を過ぎ身体的に働くことも出来ず、海は不漁続き。国民年金だけの生活後々不安です。

町の手当てとかもっと日々の生活を手助けして欲しい。 

• 集団健診で基礎健診がありガン検診がありますが、50 才以上から人間ドックの補助金制度が

あればもっとガンの早期発見が出来ると思います。よろしくお願いします。 

• 現在 60 代で体も不安なく生活できているが、10 年後を考えると不安はある。信頼のおける

医療機関が遠く 10 年後に通院できるか、健康的な生活をしていく為病院にかからない体作

り、精神面での不安など相談できることを行政の方で指示などこれからも行って欲しい。ま

た、病院に行かなくてもネットで受診できる様になったらと思う。人口減少、子供の減少は

町全体でもマイナスである。子供に現在の様に手厚く助成することは大事だが、親が町内で

仕事が出来る様な対策、企業の誘致をしてもらいたい。コミュニティバスは大事だが幹線道

路まで遠かったり、坂だったり利用に不便な点もある。 

• 我々も年金生活に入り、暮らしが大変です。子供達も大切ですが私達の生活も大変。今から

は年寄りの助けもお願いしたいです。よろしくお願いいたします。 

• 人口の減少にとても不安を感じています。高齢者の年金生活が不安です。子供に対しての対

策は親がいていいですが、働けなくなった高齢者は先がとても不安です。 

• 家に一人でいる時、とにかく休みたいと思います。しかし、何かをしなくてはいけないとい

つも思っています。足が痛い時が多くあります。変形性膝関節症は手術をしなくても治ると

テレビで放送していました。方法を教えてほしいと思います。医学は進んでいますので。今

まで働いていた時、ふと一人になった時、悩んでいます。アンケート調査で大分安心しまし

た。 

• 老々介護で年金暮らし。夫婦と親（介２）との生活。国民年金でその日暮らし（主人も病気

している）。もっと生活苦の人に手当てとか補助を重視して欲しい。結局子供に世話になり、

遠くにいる子供に迷惑をかけている。子供には太良は優遇措置をとっているが、目の前の先

の短い老人に優遇をしてほしい。お願い致します。 

• エネルギーの支援、補助金等。一人世帯の補助、安否確認。家屋の放置対策。荒れ地の伐採。

水路の確保、流通末端。障害者の他県との交流、支援対策（学校、病院）交通。町全体での

防災活動、婦人会、老人会、クラブチーム（ソフト野球）。スクールバスの運行。 

• 小児科は近くにあるが、眼科等が近くになく通院が不便。ドラッグストアが近くになく、お

むつ・ミルクが買いに行きにくい。 

• ①太良病院に眼科設置を、高齢者は歯科医院・眼科医院が必要となります。太良町内には眼

科がない。②県内一周駅伝が太良町はコースに入ってない。太良町の活気・元気特に小・中・
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高生の刺激になります。イメージの過疎化防止の意味からも実現してほしいと思います。③

コミュニティバスにどれほどの利用者がいるのかわかりませんが、高齢化に伴い買い物難民

が増えるのも時間の問題と思われます。食料品を載せて売る移動販売車をぜひ活用したいと

思います。 

• 現在私の家は夫婦とも健康で、仕事もでき車も所持していますので特に問題はありません。

他の方の話を聞くと子育てには優しい町だということも伝わります。しかし、やはり過疎化

と交通の便は大変気になるところです。私たちの子どもも他県に住んでおり老後や介護が必

要になったときの不安や心配はとても大きいです。今後も老人が増加していくと考えられま

すので、老人向けのアパートや集合住宅を作り、近くに小店をおくなど対策を考えてほしい

です。言葉が足らなくて伝わらないと思いますが、生まれ育ったこの町が大好きでとても大

事です今後もよろしくお願いします。 

• 口で言った割には行動がない。障がい者にはあまり寄付的なものが少ない。障がいがあって

も収入がないと不便だ。障がいがあっても収入がある人とない人が不公平だ。 

• 子どもの通学路で、小井手鮮魚店前の道路を通っていますが、この道はトラックがスピード

を出して通っているので危険だと思います。 

• 車、バイク等の夕方早めのライト点灯（年寄りには見えにくい）。ごみが収集日以外に出して

ある。イノシシ多発（田んぼ・畑）。 

• 高齢者が多くいる太良町にヘルパー事業者として生活している者です。コミュニティバスの

利用も自宅よりバス停が遠くて行けず、タクシーもいなくて買い物通院とかも不便である。 

• 今、野良猫の事で頭がいっぱいです。自宅の庭に砕石バラスを敷いているのですが、そこに

猫がフンをするのです。野良猫が多くうちの庭がトイレになっているのです。車から降りよ

うとしてフンを踏みそうになったり…もう我慢も限界です。コンクリートにすることにしま

した。ちょっと広い庭と家の周りですので、百何十万の出費！！でもストレスには代えられ

ません。もう寄り付かないように願うばかりです。町の猫の避妊手術の補助が発表され「あ

～これでよかった」と思ったのですが、すぐ予定の数は終わったのですね。がっかりしまし

た。地域猫として餌をやって育てていくように指導しているんですね。フンとか花壇の掘り

起こし被害もあるけど…。野良犬はほとんど見なくなったように猫もしてほしいですけど、

猫は人間や作物に被害は起こさないし犬ほど追い出さなくていいのか、他の地区も多くて困

っているらしい。江戸時代の「生類憐みの令」を思い出します。小学生の子どもを持つ若い

お母さんが「子どもが野良猫を可愛がっているから飼っている可愛いよ」と言われたので「避

妊手術はしたの？」と聞いたら「そこまではしていない…」…に続く言葉は（動物を可愛が

る心は大切にしたいので飼うけど、子どもが世話をしなくなったら手放す）の気持ちがある

んじゃないかと思った。猫を飼うならお金もかかるしそれなりの覚悟も必要だと思う。テレ

ビの CM であっていたように「可愛いだけではいけない」と…町でも野良猫について買う時

の注意事項や地域猫についてもっと印刷で伝えてほしい。避妊手術等の補助の内容（数とか）

を町報でも知らせてほしい。有田に保護猫を引き取ってくれる施設があるらしいけど、この

辺にも引き取ってくれる施設があったら山に捨てる人はいないと思う。山手の人は捨て猫捨

て犬が多くて困っていると聞きます。建設的な意見でなくてすみません。 

• 市町村に言う事ではないが、子育て世代だけが困っているわけではない。低所得というワー
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ドばかりが恩恵を受けている世の中になっている。相互扶助の言葉はあるがあまりにも年金

のみの世帯や子育て世代ばかり手厚くなっているため、単身で納税をしている方から見れば

働く意欲がなくなる。パレットなどについても、実家が同じ町内にあり実家に親と一緒に住

めないから、家賃が安いから、という人も沢山いると聞く。パレットが出来て実際に太良町

の人口は増えたのか？？国と同じ方向に各自治体は動くため、今後町の施策が大きく変わる

ことはないと思うため、今後もあまり期待できない。 

 

 

■協働の推進・自治体経営に関する回答 

• 「町民参画の町づくり」の必要性やその意識が高まる取り組みを強力に進めてほしい。先ず

は、町民がワクワクするような行政の⾧期・短期の計画の発信とそれへの意気込みを見せて

欲しいと思います。 

• 他市町に倣い広く地域住民の声を拾う場、機会を設けていくことも必要では。何が協議され、

何が決定され、何がなされているのか見えてこない。 

• 太良町民の声を町政に生かしてほしい。太良町の魅力をもっと外へ発信してください。 

• 今からの担い手がこの町に住みたい、守っていきたいと思える町づくりをして今後も欲しい。 

• あらゆる分野での迅速な情報発信で知らなかったという理由で行政サービスを受けられてい

ない町民が居ないようにして欲しい。 

• 町のホームページも良いが太良町独自のスマホアプリを作ったらどうか？町も電子決済をで

きる様に。 

• 公務員は公僕であって欲しいです。棒給は地域住民企業の税金であるので、住民目線まで意

識を下げることを心掛けることが寛容と思います。自分も⾧年地方公務員をし、退職後思い

知らされた事が数多くあります。井の中の蛙にならぬよう、住民の為強いては自分たちの為

に危機感を持ち町づくりに努力されてください！！ 

• 議員の方がもっと地域活動に参加する姿勢を見せて欲しい。ほとんどの方は参加してくださ

っていますが、中にはあまり姿を見ないなと思う方もいらっしゃいます。普段の生活の中で

もやや横柄だと思う事があります。もっと町民の立場になって声を聴く、同じように対応し

ていく姿が必要だと思う。優遇されるばかりでは実際の町民の不満困っていることは理解で

きないのではないでしょうか。ぜひお伝えください。小さい町だからこそよく見えます。 

• 行政との話し合いをもっと多くするべき。 

• 太良町は人口減少が進んでいます。このまま行くと近い将来町として成り立たなくなるので

は…とも思う事があります。将来に向けて「太良町」として存在できるよう、これ以上町民

の数が減らないよう、また他市町から太良町へ移住してみたいと思われるような町行政等を

ますます進めて行ってほしいと思います。太良町をいつまでも…。 

• 役場の中の雰囲気が堅苦しくて入りにくい。 

• 役場職員の方々に町民に対して分かりやすく、そして年配の方には少し大きい声での対応を

望みます（窓口の方）。たらふく館の事ですが、食堂（うどんコーナー）みたいな広い所があ

りますが、なんだかとても入りにくいし、誰でも気軽に入れるよう手軽な軽食とか、喫茶店
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とか少し休んでおしゃべりできたらいいです。軽快な音楽など聴きながらコーヒーでも飲め

たら素敵。町民老若男女のすべての人達の為に有意義な色々な分野の講演会や、懐メロも聞

ける歌謡ショーなどの機会も設けてほしい。子育ても仕事も終わりスポーツや文化は苦手、

そんな人も多くいます。太良町に住んでよかった、今が一番楽しいと言える人が沢山いる町

であってほしいです。海中鳥居、多くの人が足を運んで遠くからも来てくださっています。

だけど、見て写真撮って帰るだけは少し物足りない気がします。何かおいしいものを提供し

たり出来ないですかね。もちろんただではなく安く、簡単に、おいしく、「三方よし」の方法

で（自分よし、相手よし、回りよし）ぜひ期待しています。 

• 土日祝日に開けて欲しい。公務員を減らして町民税減らして欲しい。町議員こんな沢山要ら

ないし、給料下げて定年決めて！公務員さんの天下りも太良町らしいね（笑）経験有るから

と天下り多すぎる平等に扱って下さい 65 年金貰うまで、天下り。 

• 私の部落は現在 20 戸ほどですが、30 年前までは 28 戸ありました。このままいけば何軒残る

か心配でなりません。太良町の人口は 2040 年には現在の 60％まで減少すると聞いておりま

す。そうならないようにいい政策はないものでしょうか。人口が減らないように頑張ってい

ただきたいと思います。 

• 単身者用のアパートを建ててほしいです。ひとり暮らしの人が住む場所が少ないように感じ

ます。町民体育大会等のイベントに強制参加させないようにしてほしい。 

• 行政情報を一番知っている行政職員がボランティア活動などに積極的な参加が必要と思う。

計画を作成したら毎年みなおしを行うことが必要です。 

• ここで書くことではないのかもしれませんが、回覧板をオンライン化して欲しい。区費の回

収なども手渡しではなく振り込みにしてほしい。当番で何度も家を回ったりするのは手間だ

し非効率。子供が小さいので当番が来るととても大変。昔とは働き方 etc 環境が変わってい

るので昔のままのやり方を変える必要があると思う。 

• （生活道路に関する意見）大浦地区の住民ですが、生活道路の荒れ様が気になります。各々

細分された区によって「愛路日」が実施されますが、その時だけの清掃で畑などの私有地か

ら道路へ、歩行や車の通行の妨げになるにも関わらず放置されている。指導云々ではなく、

皆が暮らしているのだという周知を、一歩踏み込んでやっていただけたらと思う。 

• 太良町には素晴らしい環境・自然がいっぱいです。海・山・素敵な景色を見ながらのサイク

リングロードがあったらなと思う。大浦にも気軽に利用できるミニしおさい館みたいな（運

動もできる）施設があれば…。 

• 行政の考えること、一般的ではない。個人が考えること、必要になってからわかること。本

当に必要なこと、個人で違いがあるでしょう。誰でもわかること、大浦の人は入りにくい。

参加したいこと、無知な人でも入りやすい。どこに行けば誰か知人がいれば、私なんかはい

りにくい、敷居が高い。例えば部落であれば行きたい、顔見知りだから。 

• 町債が無く、町税が少ない町作り。これだけでも十分 PR になりますよ。町債の推移をグラ

フ化して毎月の町報に表示してください。未来の町民のためにも。あと、月曜日お昼の密会

図書館（大橋記念図書館）はやめたほうが良いですよ。 

• 太良町に住みたいけど行事・祭りなどを自由参加にしてほしい。特に部落事のおくんち、嫌

な人が参加しても面白くないし、好きな人たちだったりすると大いに盛り上がり楽しくなる
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と思います。住みたいけど祭りがあるからとあきらめた人もいます。町内で働ける会社が出

来てほしい。 

• いつ帰ってきてもいいんだ、また帰りたい、と思える町でずっとあり続けてほしい。協力で

きることは積極的に取り組んでいきたい。 

• 高齢化の波が押し寄せている現状を快適に過ごせるかは努力次第とは思いますが、周りの協

力も必要と思います。行政の手助け色々ありがたいこともありますが…。よりよい太良町を

作り上げていきたいですね…あしからず…。 

• 町民体育大会はいらない。最初から優勝するところは大体決まっているし、地区の人から出

る様にしつこく言われて迷惑している。多良と大浦で別れてやっているのも税金の無駄。や

りたい人だけ集まってやるようにしてほしい。夫も早くなくなって欲しいと毎年言っている。

消防団の操法大会も練習日を減らしてほしい。子どもとの時間を削られて迷惑です。若い家

庭への負担が多すぎる。花火大会はなぜ多良と大浦で別れているのか？まとめればもっと花

火出来るでしょう？今年見に行きましたがうーんという感じでした。 

• 医療費などの払い戻しの件。申請しないと戻しがされないのは時代遅れだと。 

• まずは、町議の定数を減らすこと。議会の質疑を見ていると中には太良町に関する以外のこ

とを⾧々と質問しているが、町議なのだから太良町の為になることを質問していただきたい。

あの質疑で月 25 万から 35 万くらいの給与をもらっているのでしょう。 

• 消防活動は見直しの必要があるかと思う。私の友人でも消防団の活動が原因で他市町に転出

するケースが何件もあったため。 

• ここで希望を書いたところで行政はなにかしてくれるのでしょうか?そもそもあなた達に期

待している町民がいると思っていますか?行政に対してよく周りでは苦情や不満しか聞きま

せん。この集計結果は町民に知らされるのでしょうか?ただ形式的にやっているだけではない

ですか?アンケートの返信率は行政に対しての期待度を表すバロメーターにもなると思いま

すが、そう高くはないでしょうね。少しは町民に期待されていないことを自覚するべきでは?

人口が減る分、職員の給料を減らすか人数を減らしてください。よく眠そうにしていたり、

寝ていたりしている職員を見かけます。そんなに暇なのでしょうか?それにみっともない体型

の人が多いと思いますが、そこについてはどうお考えでしょうか?町民は見ています。もう少

し自覚を持ってください。まあ伝わらないとは思いますが。 

• 若者が太良町にとどまるように安定した仕事に就けるように、役場の職員に入れるように、

役場職員が定年したら辞めさせて若い人を雇ってください。定年後の再就職が多すぎると思

いませんか！！（役場職員です）役場に入れたら太良町を離れないと思いますよ！！ 

• アンケート等はたぶんですが、同じ人に送らないようにしてほしいです。皆さんに行き渡り

ますようにまんべんなくお願いします。 

• 以前も同じようなアンケートに回答しましたが、何も変わらない。毎回・毎回アンケートす

る意味はあるのでしょうか？アンケート後に何か変わったのでしょうか？封筒・文書・郵送

代と費用もかかっていますよね？町報にアンケート用の QR コードを載せるとか町の LINE

アカウントに登録してもらって簡単なアンケートを定期的にするとか色々方法はあると思い

ます。回答しないといけないアンケートの数も多すぎて、結局『どちらでもよい』の方にい

つも回答しています。それでは意味がない気がします。 
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• 町民アンケートが来るのは 3 回目なのでランダムだと思いますが、他町民の方にも行き渡る

ようにしたほうが良いと思います。ランダムなのでまた来たら回答はしますが…。子供福祉

にとても力を入れており良いと思いますが、現在働いている人に対しても何かあっても良い

と思います。子供にお金を出しても学校や就職で町外へ出て行ってしまいます。働いている

人は少なからず町へ納税しています、そのあたりも考えていただけたら嬉しいし、良い町に

なると思います。 

• 町民アンケート等に取り組まれる姿勢は素晴らしく、評価できますが、質問項目が多すぎて

途中でやめたくなりました。このように多かったら返信率も低いのではないかと心配になり

ました。以前もアンケートに答えた記憶がありますが、同じようなコミュニティ・バスの使

用等の質問があり、「また？」と思いました。 

• アンケートの結果がまちづくりに本当に活かされているのですか？JR にしても高校生の保

護者と話し合いをされましたか？どれ位困っているかわかっていますか？お金を配っている

のが解決策ですか？一番簡単な方法がバラマキです。 

• 問 1～問 34 までの各項目に丸印はつけたものの、高齢者にとっては意味内容が良く分からな

い項目が多い。こんなアンケート調査をして町発展になるとでも考えなのだろうかとつくづ

く思った（私一人かもしれないが）。町発展の為違う対策（方法）ができなかったのだろうか

と。こんなアンケートでは将来に向けた町づくりは出来ないのでは？町のトップ（3 級議員）

達は町発展、明るい町づくりについて検討しておられるのかよくわからない。定期的に町内

を巡回し明るい町づくりを目指してもらいたい。行動が我々には全く見えない。行動されて

いる姿が町民によくわかるように町報でも、議員政選があって数か月間行動されるのに 1 番

の時期。（町内放送について）町内放送が流れるが、元気のない職員さんでいやいやながら放

送されていると思っていた。若い人に聞くと AI 放送だと言われたが高齢者には AI とはどん

なものか分かるはずがない。町を元気な明るい町にする 1 つの手段としてでも元気な明るい

声にされないのか。朝から元気のないあの声で放送されるとこっちも元気が出なく食事もう

まくない。明るい町づくりのためにもすぐにでも交換に取り組んでもらいたい。NHK では男

の人や女の人が明るい声でされている。 

• これからますます高齢化が進むし、子供達は県外へ流出、残された人たちでどうにかしない

といけない時が来ている。隣近所と仲が良いとまで言えない状況。平気で黒煙出してゴミを

燃やすし、犬のフンの始末、野良猫に餌やり、注意すればと周りに言われていますが…回覧

板くらいでは効果なし。それが出来れば苦労しない。住みやすい地域づくりは重要になるが、

理解ある高齢者ばかりでないから大変だと思う。 

• コミュニティバスの現在の使用はやめましょう、客が載っていない経費が大きいです。町⾧

に伝えてくださいね。 

 

 

 

 

 


